
BANSAG! 
MAGAs NAPILAD 

abb tárgyalások 
izöbén, amelyek Genfben, Londonban, 

gában folynak majd és amelyeknek hi- 

lása az lenne, hogy a tönk szélén ájul- 

ló Európán segitsenek, nagy jelentősége 

minden olyan megnyilatkozásnak, 

ely felelős helyről érkezik és alkalmas a 
észmélés fénycsóvájával megvilágitani 

in problémákat és megoldási lehetőségü- 

,melyek ma minden gondolkozó embert 

jelentettek. Gömbös nyitotta meg a 
E amikor a magyar nemzeti igények 

bitatlan fentartásának hangoztatása 

flett a megértésnek és a szomszédi 

ttmüködésnek fontosságára mutatott 

Benesnek a revizióról mondott beszéde 

lesen elütött az előző merev megállapi- 

októl. Elvben már hajlandó volt enged- 

ayekre és ezek előfeltételeként csak bi- 

os kivánságok honorálását állitotta 

térbe. Titulescu sem maradt mögötte 
gáinak, amikor nyiltan kifejtette, hogy 

Alsántántállamok szövetsége nem irányul 
a yarorszás ellen, hanem csak azt a le- 

helyzetet akarta megszüntetni, 

zsi elyben a nagyhatalmak a kisebb álla- 
uLat érdekeik szolgálatkész eszközeinek 

intették és kényekedvük szerint tologat- 

öket az európai sakktáblán. Valamilyen 

tságos légkör támadt a Dunamedence 

i között ezen nyilatkozatok alapján 

goszlávia nagy belső bajai következ- 
nem ér reá az orrahegyén is tulnézni 
ezen barátságos légkör váltotta ki 

beszédet, amelyet Gömbös most tar- 

Budapesten és amely az őszinteségben 

b megy minden eddigi megnyilatko- 

Egyszer már világosan kell beszél- 

k, - mondotta. A kertelés nem vezet 

Meg kell mondanunk, hogy mind- 

, amig a békerevizió kérdésében uj 

r nem teremtődik, nem lehet szó ar- 

; hogy a végleges gazdasági közeledés 

a békés és nyugodt gazdasági munka 

tételeit biztositsuk. Örömmel kell 

lHapitani, hogy ugy a cseh, mint a ro- 

külügyminiszter már szóltak erről a 

ől. Remélem, ha egyszer a zöldasz- 

leülünk és férfias őszinteséggel fel- 
uk azokat a nehézségeket, melyek a 

medence államainak gazdasági együtt- 

ödése elé tornyosulnak, meglesz a ki- 

atos megoldás, ha komolyan akarjuk 
a megoldást. Mindenkinek éreznie kell, 

a mostani válaszfalak ideig-óráig ta- 

litikai önzésből, vagy hiuságból meg- 

atnak, de az élet valósága e válasz- 

ledöntését sürgeti... Az a bátor 

üs, mellyel Gömbös ezen beszédében a 

tárgyalóasztal felé mutat, régi vágya 

józanul gondolkodó embernek. Nem 

ő szövetségek létesitése, nem a há- 

itásnak a paroxizmusig való foko- 
nem is ujabb és ujabb öldöklő hadi- 
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Csehsziovákia magyarságát megkérdezése 
nélkül kebelezték be egy idegen államba 

A csehszlovákiai magyar nemzeti 

párt vasárnap Léván országos nagy 
gyülést tartott, amelyen Szentivány 
József képviselő beszédet mondott 
a párt politikai feladatairól és hiva- 
tásáról. A csehszlovákiai magyar- 
ságnak jogában áll, - mondotta - 
hogy maga határozza meg jövendő 

sorsát, mert a magyarságot akara- 
ta ellenére kebelezték be a csehszlo- 
vák köztársaságba. 

- Mi, a csehszlovák köztársaság 

területén élő magyarok - mondot- 

ta - nem irtuk alá a trianoni szer- 
ződést, minket megkérdezésünk 
nélkül és akaratunk ellenére kebe- 

leztek be egy idegen állam terüle- 
tébe. Mi nyiltan kijelentjük, hogy a 

magyarság védekezik a csehszlovák 
kormány elnemzetlenitő politikája 
és ama törekvése ellen, hogy a 
csehszlovákiai magyarságot mind- 
egyre kisebb területre igyekszik 
szoritani. Tiszta magyar vidékekre 

százezer számra hozzák a cseh tele- 

peseket. Elnemzetlenitési törekvé- 

sük irányát mutatja az a körül- 

mény, hogy a legutóbbi időben tisz- 

ta magyar községben százhetven- 
nyolc cseh iskolát alapitottak. Mi, 

magyarok követeljük a teljes jog- 

enlőséget. 

Beszéde további folyán kijeven- 
tette, hogy a csehszlovákiai magyar 

nemzeti párt szemmel tartja a töb- 
bi felvidéki pártok müködését és 

hajlandó politikai együttmüködés- 
re a magyar keresztényszocialista 

párttal, továbbá a szepességi német 
párttal, a szlovák ellenzékkel és a 

ruszinszkói pártta.. Ezeknek a pár- 
toknak mind egyenlő érdekeik van- 

nak és a magyar nemzeti párt egye- 

dül is, de ezekkel a pártokkal is 

küzd a békeszerződés jogols revi- 
ziójáért, a szabadabb és biztosabb 

életért. 

Bezndsek ? szenzáciás nyilatkozata: 

em tűrhető az hony az erdélyi 
Németország által diktált politikát iolytassanak 

Az erdélyi szászok május 18-án tart- 
ják meg Nagyszebenben az ugynevezett 
szász napot, amely az erdélyi szászság 
parlamentje. Brandsch Rudolf, volt 

kisebbségi alminiszter, a szász nagygyü- 
lésre Nagyszebenbe utazott és ott az 
egyik lap munkatársa előtt nyilatkozott 
a hitlerizmusról. A volt miniszter többek 
között kijelentette, nem türhető az, hogy 
az erdélyi és általában véve a romániai 
németek Németország által diktált poli- 
tikát folytassanak. Ami magát a hitle- 
rista mozgalmat illeti, azt romániai vo- 

natkozásban teljesen elitéli. 
Kifejti, hogy a hitlerista poli- 

tika reviziós tendenciájánál fog- 

va veszedelmes és szükségesnek 
tartja kifejteni, hogy ennek a 

mozgalomnak Romániába való 

plántálása veszélyt jelent az it- 

teni németségre és annak érde- 

kei ellen van. A kisebbségi élet 
egymásra utaltságot jelent és 
éppen ezért tiltakozik a szélső- 
zérs hitlerista ozamat 

szerek gyártása oldhatja meg a roblémár 

kat, hanem az okos, nyilt tárgyalások. 

Csak ezektől várhatjuk a Dunamedencében 

uralkodó elviselhetetlen feszültség enyhülé- 

sét. Ennek a belátása eluralkodott már a 

lelkeken ugy Romániában, mint Magyaror- 

ellen. 

Brandsch végül leszögezte, hogy ezt a 
nyilatkozatát a kimondott szó teljes fe- 
lelősségének tudatában teszi. 

Roth Hans Ottó, a szászok politikai 
pártjának vezetője, tegnap kihallgatá- 
son volt V a i d a Sándor miniszterelnök- 
nél és Mironescu belügyminiszter- 
nél. A tanácskozáson a hitlerista mozga- 
lomról és más belpolitikai kérdésekről 
volt szó. 

A hitlerista mozgalom szóba került a 

romániai szociáldemokrata párt kon- 
gresszusán is, amely most kezdődött Bu- 
karestben. A kongresszust Radace- 

a nu Lothár dr. képviselő nyitotta meg. 
A kongresszus elnökévéPetrescurfi- 
telt, alelnökévé pedig M a y er József te- 
mesvári és Bartalis Sándor kolozs- 
vári delegátusokat választották meg. 
Petrescu Titel elnöki megnyitójában fog- 

lalkozott a hitlerizmussal és annak ro- 
mániai hajtásáról beszélt. 

Rámutatott arra, hogy a hitle- 

rizmus csak muló jelenség az 

szágon és Csehszlovákiában. Gömbös tulaj- 

donképpen nem tett mást, mint hogy a lel- 

kekben megérlelődött ezen vágynak hangos 

szóval, férfias becsületességgel és nyiltság- 

gal kifejezést adott. Szeretnők hinni, hogy 
ez a beszéd, mely szervesen kapcsolódik Ti- 

emberiség történetében, amely 
az általa okozott zavaró jelen- 

ségekkel el fog tünni. 
Azután határozati javaslatot fogadtak 
el, amelyben a tizennégy év óta Doftaná- 
ban elzárt Bujor Pál szocialista vezér 

szabadonbocsátását követelik. Lucian 
dr. kolozsvári delegátus beszélt még és a 
békerevizió ellen foglalt állást. 
A bukaresti sajtó foglalkozik külpoli- 

tikai kérdésekkel és megállapitja, hogy 

a külpolitikai irányvezetés a legnagyobb 
elővigyázatosságot követeli. Az ellenzéki 

pártok politikai akcióját is pefolyásolja 
az a körülmény, hogy a figyelem telje- 

sen a külső horizont problémáira terjed. 

A csernovici egyetemen tegnap ismét 

összeütközés támadt zsidó és keresztény 

diákok között. Körülbelül száz zsidó 

egyetemi hallgató vonult fel az egyetem- 

re, ahonnan éppen akkor távoztak a ke- 

resztény hallgatók. 
A két csoport között verekedés 

támadt, amelynek során többen 
p i 

tulescu és Benes előző megállapításaiba és 

kimélyiti azok értelmét, kiindulópontja lesz 

a Dunamedence egyes államai közötti olyan 

tárgyalásoknak és megállapodásoknak, 

amelyek uj alapra helyezik az egymásra- 

utalt országok egymáshoz való viszonyát. 



teft Hitet 
A Magyar Párt erzsébetvárosi tagoza- 

ta a Novotny-féle nagyteremben tar- 
totta meg évi rendes közgyülését. 
s zappanos Gyula elnöklete alatt. 
Megnyitóbeszédében szólt a magyar ki- 
sebbség helyzetéről, amely csak annyi- 
ban változott, hogy a panaszok még na- 
gyobbak, mint eddig voltak. Bakos 

László titkár olvasta föl azután a terje- 
delmes évi jelentést, amelyet a közgyü- 
lés egyhangulag tudomásul vett. Pál 
László pénztáros beterjesztette a zár- 
számadást, Szeiler Róbert pedig az 
Eellenőri jelentést, mire a közgyülés a fel- 

mnentvényt megadta, majd megszavazta 

az uj költségvetést. Bakos Lászlónak, 
ki másnemü elfoglaltsága miatt titkári 
sza lemondott, a közgyülés jegyző- 
könyvi köszönetet mondott és a titkári 

teendők ellátásával Arva y Rezsőt biz- 

ta meg. 
Kubán Endre az anyák napján meg- 

ületődött hanzon emlékerett meg a ma- 

Tenmesváruit és Karánseesen magyarárt höznyiléselte 
nemzetisége mellett a hánsági magyarsál 

gyar anyákról. Takács Kálmán be- 

szélt a kulturális egyesületek válságáról 

és hangsulyozta az egyesületek együtt- 

müködésének szükségességét. Kovács 

Béla dr. Józsefváros, Lázár László a 
Gyárváros, Baja András a mehalai 

magyarság üdvözletét tolmácsolta, mire 

a közgyülés véget ért. 
A Magyar Párt karánsebesi tagozata 

vasárnap szintén évi rendes közgyülését 

tartotta, amelyen a bánsági pártközpont 

részéről Koppány Rezső és Vuche- 
ti c h Endre dr. elnöki tanácstagok, va- 
lamint Páll György dr. főtitkár jelen- 
tek meg. A közgyülésen, amelyen 
Vuchetich Endre dr. elnökölt Tor- 
day János azelnöki, ifjabb Deme- 
ter Gyula a pénztárosi, Csánky Ká- 
roly az ellenőri jelentést terjesztette elő. 
A régi vezetőség mandátuma lejárván, 
ezután megválasztották a következő uj 
elnökséget: elnök: Torday János, al- 
elnök rbán iter eeb Ka- 

bők Péter, pénztáros ifjabb Deme- 
ter Gyula, ellenőrök Csa thó Aladár 
és Bokor Sándor, a választmány tag- 
jai pedig Horváth Ferenc, Kovács 
Mátyás, Molnár Lajos, Stemmler 
Pál és TóthSándor. 

Vuchetich Endre dr. átadva az elnöki 
széket az ujonnan megválasztott elnök- 

nek, hosszabb beszédben foglalkozott az 
ifjuságnak a magyar kisebbség nemzeti 
mozgalmaival szemben való állásfoglalá- 

sával. Torday János emelkedett szel- 
lemü beszédben vázolta a magyarság 
feladatait, majd Páll György dr. is- 
mertette hosszabb beszédben azokat a 
mozgalmakat, melyeket csak a Magyar 
Párt szervezettségében rejlő erővel sike- 
rült sikerre vinni. Koppány Rezső a gaz- 
dasági kérdések fontosságáról szólott és 
a gazdakörök müködését ismertette. A 
közgyülés ezután Torday János buzditó 

szavaival véget ért. 

Jtamis dollárok ávasztják el fuvópa több ocszágát 
és a hamisitványok a szovjet moszhvai állam- 

nyomdájában khészültek 
A nagyszabásu dolárhamisitás, ame- 

lyet eredetileg a mármarosszigeti rend- 

őrség fedezett fel, egyre szélesebb hullá- 
mokat ver és ma már fél Európa rendőr- 

ségeit foglalkoztatja. Mármarosszigeten 
elsőnek Birnbaum Jakab ügynököt 
tartóztatták le, majd Perl Ferdinánd 
kereskedőt és Lebovics Mór bank- 
tisztviselőt. A szálak Mármarossziget- 
ről elvezettek Jasiba, ahol letartóztatták 

Rosenberg Izidort. Jasiból Buka- 
restbe tolódott el a nyomozás, ahol 
Do utsch Márton kereskedő került a 

rendőrség kezére. 
Ezek valamennyien hamis száz 

dolláros bankjegyeket hoztak 
forgalomba. Kiderült, hogy 

ezek a hamis bankjegyek Cseh- 
szlovákiából kerültek Romá- 

niába. 

JUgyanabban az időben azonban nyomo- 
zott már hamis százdollárosok ügyében 
a pozsonyi rendőrség is, amely érintke- 
zésbe lépett a bukaresti nyomozó ható- 
ságokkal. Pozsonyban hamarosan letar- 
tóztatták F rie d m a nn Géza kereske- 
dőt és két fivérét. 
Az ujabb letartóztatások azonban 

csak azt mutatták, hogy a dollárhamisi- 
emberei nem pusztán két országban 

olgoztak. Csakhamar belekapcsolódott 
ügybe a bécsi, a budapesti és a varsói 
dőrség. Néhány nap mulva már az 

amsterdami rendőrség is kutatott a dol- 
árhamisitók után. Az ungvári rendőr- 
g tegnap letartóztatta a negyedik 
riedmann-fivért is, akinek az volt 

a feladata, hogy a hamis dollárokat 
sehszlovákiából Romániába esempész 
zeát 

A jasii rendőrség közben az 
egyik bank safejében nagy- 
mennyiségü száz dolláros bank- 
jegveket talált. Valamennyi 

hamis. 
i safet a bankban jelige alatt bérelték 

és eddig még nem sikerült kideriteni a 
bérlő kilétét. A pozsonyi rendőrség vi- 
szo arról értesitette a nyomozásban 

résztvevő többi rendőrséget, hogy az 
egyik pozsonyi bankban megtalálták 
Friedmann Géza titkos folyószámláját. 

A folyószamlán másfél millió csehszlo- 

vák korona szerepel. 

A különböző rendőrségek eddig nmiába 
fáradoztak azon, hogy megtaláljak a 
gyárat, ahol a hamis száz dollárosok ké- 
szültek. Most aztán kiderült, hogy ez a 

munkájuk miért volt meddő. 
A nyomozó hatóságok olyan 
adatok birtokába jutottak, 
hogy ezek a hamis bankók 

Moszkvában készültek és pedig 
a szovjet államnyomdájában. 

Nem első eset, hogy ott más államok 

pénzeit hamisitották. A dollárhamisitást 
nagyban megneheziti az a körülmény, 
hogy az amerikai dollár speciális papi- 
ron készül, amelybe selyemszálak van- 

nak beleszőve. A hamis dollárok rend- 
szerint arról ismerhetők föl, hogy pa- 

pirjukban nincsenek selyemszálak. A 

szovjet pedig értett hozzá, hogy a hamis 
száz dolárosokhoz eredeti amerikai dol- 

lárpapirt szerezzen. Igazi egy dolláro- 
sokról komplikált vegyészeti eljárással 
lemosta a szöveget és a megszáritott, 
megtisztitott és kivasalt papirosra rá- 
nyomta a száz dolláros bankjegyek szö- 

vegét. 
Az egy és a száz dolláros bank- 
jegyek nagysága ugyanegy és 
igy a hamisitás könnyen ment. 

Sikerült kinyomozni azt is, hogy Mosz- 
kvából egy Fischer Ferenc nevü 

szovjetügynök hozta a hamis dollár- 
bankjegyeket Pozsonyba a Friedmann- 
testvérekhez, akik aztán megbizottaik 
utján gondoskodtak azok elhelyezéséről. 

ammze mzzaszs 

Szabadon bocsátották a Gea-Krayer tűzzel 
kapcsolatban őrizetbe vett két alkalmazottat 
A Gea-Krayer cég Szentgyörgy-téri 

pinceraktárában pusztitott tüz ügyében 

a rendőrség tovább folytatja a vizsgála- 

tot. Gritta Ovidiusz rendőrprefektus 
rendelkezésére a belvárosi rendőrségen 
tartózkodó Krausz Sándor inast és 

Stöber Frigyes boltiszolgát tegnap 
délután átkisérték a rendőrprefekturára, 

ahol ismételten kihallgatták őket. A 
rendőrség különösen abban az irányban 

nyomoz, hogy az alkalmazottak nem do- 
hányoztak-e a pinceraktárban, mert fel- 

tehető, hogy a tüzet esetleg egy eldobott 

cigarettavég is okozhatta. A rendőrség 
ezért a cég több másik alkalmazottját is 
kihallgatta. A vizsgálatról hivatalosan 
eddig még nem nyilatkoztak, de az őri- 

zetbe vett két alkalmazott ártatlansága 
tisztázódott, mert ujólagos kihallgatá- 

suk után mindkettőjüket még tegnap 
szabadlábra helyezték. Ugy Krausz Sán- 

dor, mint Stöber Frigyes tegnap este el- 
hagyták a rendőrség fogdáját. 
A raktárban elégett áru a Britan- 

Aikalmi vételek! 
Keleti és belföldi perzsákban, márkás porcellánok, márványok, bronzok 
ezüstök. Hihetetlen olcsón csodaszép antik órák, zsur-asztalok, bera- 

keott asztalok, vitrin, kredenc stb. komplett szalongarnitura. Gyönyörü 
velencei csillár. Főleg szőnyeg érdekel vétel szempontjából. 

FISCHHOFF, Belváros, tarvin Mátyás-utta 8. 
fTelefon 18-09 Fischer-ház Telefon 18-09 

Ragyogó kiállitásu beszélő film, 

melynek cselekménye a felsőbb 

társadalmi életből van meritve 

A főszerepekben: 

Clive Eroock 
Ann Mardina 
Conrad Nagel 

Rendezte: FRANK LLOYD 
Zene: FALL e Fox-film 

Kiegészitésül: 

FOX-hiradó 

nia biztositótársaságnál kétésneg 
millió leire volt biztositva és a biztos 

társaság kiküldöttei már tegnap ha 
is fogtak a kár nagyságának a megé 

pitásához. 

A Haladókör 
Rónácon ujabb kulturmuni 

végzett 
A rónáci Haladókör, amely 

alkalmat megragad, hogy a kulturát 

szélesebb körben terjessze, Anyák n 

nagysikerü kulturdélutánt rendezett a 

les-féle nagyteremben. A házizenekar 

tánya után Fodor József szeminá 

prefektus magyar és német nyelven 
tetszéssel fogadott ünnepi beszédet tar! 
Comsa Gergely aradi püspök versét G 

Silvia szavalta. A CFR Lyra dalár 

Scheibling János karnagy vezény 

alatt két dalt énekelt az anyai szere 

Vörös Mihály alkalmi verseket szá 

Nagy István pedig dalokat énekelt 

tikus tetszés mellett. A mama mea « 
mélyen megható költeményt Cap 

Margit szavalta. Gyulai Pál Eji látog 
cimü gyönyörü költeményét Bajtai 
Kosztelnik Lonci, Mayer t 

Witz Aliz és Urzace Ottika illusz 
ták. Kubán Endre, a Déli Hirlap : 

kesztője, nagy sikerrel fogadott előa 

tartott az anyáról. Szenetra Józse 

kalmi dalokat énekelt néemet nyelven, 

lyeket zongorán Scheibling János 

Stancu Kornélia és Mersoane J 

Carmen Silva és Cosbuc anyaverseit 

valták. A Juhász keserve cimü melodrá 
pedig Vörös Mihály, Szántó Le 
Láng Lajos és Bajtai János já 

kedvesen. Előadás után tánc követkel 
A Haladókör alkalmi kulturdélutánjai 
sorozatába egy ujabb nagy sikert ikta 

(az acélipar leglökéleteseb 
és öröme leész a borotvál 

Vezérképviselet: Eriedman At 
yvárad, Str. A. I Oradea Na 



németországi Torogkeresztes mi- 

terek bécsi látogatása véget ért. 

2 szombati megérkezésük estéjén hi- 
osan közölték velük, hogy látogatá- 
nem volt kivánatos, azonban az osz- 

E szövetségi kormány kötelességének 
tta, hogy biztonságukról gondos- 

Mjék. 
asárnap ünnepelte meg Bécs vá- 

a a török iga alól való felszabaditásá- 

( kétszázötvenedik évfordulóját. A hi- 
.alos ünnepségen Dollfuss kancel- 
I mondott nagy beszédet és hangoz- 

el a, hogy 

Ausztriába most is idegen ele- 

mek férkőztek be, de a kormány 

tudni fogja az intézkedéseket, 

amelyek Ausztria védelmére 

szükségesek. 

ügy másik ünnepséget rendeztek a 

azeti szocialisták és ezen résztvettek 
smetországi miniszterek is. Franck 
niszter itten tartott beszédében kije- 

teette, hogy 1683-ban a németek sza- 

ó itották fel Bécset és most is a néme- 

fogják ezt megtenni. Közölte továb- 

hogy Hitler kancellár legközelebb 
sbe jön. Kerrl porosz igazságügy- 

Miszter is tartott beszédet és kijelen- 
te, hogy az összes németeknek egye- 

Miniök kell. A népgyülésen jelen volt 

7 rendőrtiszt, aki a német minisztere- 
mea, valahányszor azok politikáról be- 

Itek, félbeszakitotta. A német minisz- 
ek különben vasárnap délután már 

UMlltaztak Bécsből. 
Az osztrák Heimwehr negyven- 

nezer tagja gyülést tartott, ame- 
lyen Starhemberg herceg kije- 

lentette, hogy Ausztria szabad 

lés független akar maradni. 
atán felvonultak Bécs utcáin és tün- 

ek a német horogkeresztes miniszte- 
m' ellen. 

ranck német birodalmi miniszter a 
ujságirók előtt a következő kije- 

seket tette: 
A németországi nemzeti szocialista 

alom csak az 1914 óta keletről be- 
orolt zsidók ellen irányul. A német- 
gi illetőségü zsidókat senki nen) 

borgatja. A nemzeti szocialista párt- 
met ugyan nem lehetnek tagjai, azonban 

ulemzeti és a hazafias munkában szá- 
unk rájuk. 

-Hazugság az, hogy Német- 
ország határait egész Török- 
bálintig akarná kiterjeszteni, 
hogy az azon területen lakó né- 
meteket mind magába olvasz- 
sza. Németország meg akarja 
tartani Ausztria felé való hatá- 

II0I) 
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kedni. 

Masárnap nemcsak Bécsben, hanem 

ztria más városaiban is nagy felvo- 

Mások voltak. Több helyen a nemzeti 
cialisták és a Heimwehr-csapatok kö- nak két holdját is megvette. Jon sem 

zött összeütközésre került a sor. Igy 

Innsbruckban és Sanct-Pöltenben is. 

A francia lapok foglalkoz- 
nak Franck és Kerrl bécsi láto- 
gatásával. Megállapitják, hogy 
a német miniszterek bécsi láto- 
gatása teljes kudarccal végző- 

dött. Ebből láthatja Hitler, 

hogy Ausztria népe nem vágyik 

a Németországhoz való csatla- 
kozásra. 

A német minisztereknek Bécsben tör- 
tént barátságtalan fogadtatása bizo- 
nyára nem marad következmények nél- 

kül. Az első következmény már mutat- 
kozik. Ma kezdődnek meg Ausztriában 

az alpesi repülőversenyek, amelyekre 

agyarország rovására nem akar 
1 német birodalom terjeszkedni 
is megtartja határait Ausztria felé 

osztrák, német, olasz, lengyel és magyar 

repülők neveztek be. 
Tegnap este Berlinből Bécsbe 
távirat érkezett, amely minden 
megokolás nélkül visszavonja 

az öt német repülőgép beneve- 

ését. 
Hitler kancellárt különben tegnap 

Ausztriában egy másik kudarc is érte. 
Braunau város, amely Hitler szülő- 

földje, tegnap tárgyalta a nemzeti szo- 

cialisták inditványát, hogy Hitlert vá- 
laszák meg a város diszpolgárává. Bár a 

nemzeti szocialistákat ebben a nagyné- 

metek is támogatták, a szociáldemokra- 

ták a javaslatot nagy többséggel elve- 

tették. 

Elszakadási törekvések a cseh határvidéken 
A cseh-német határon a csehországi 

területen lakó németek részéről mozga- 
lom indult meg a Németországhoz való 

csatlakozásra. Hultziner-Laándchen tar- 
tomány németei nagy népgyülést tar- 
tottak, amelyen 

követelték a cseh-német határ- 
nak olyan értelemben való revi- 

zióját, hogy ők Németország- 

hoz kerüljenek. 

Az elszakadási törekvésekkel szemben a 
csehországi hatóságok szigoru rendsza- 

bályokat léptettek életbe. Ezenkivül a 

határra rendelték a szokolegyesületeket, 

amelyek most ott tartják tavaszi gya- 

korlataikat. Hir szerint a hatóságok a 
csatlakozást ellenző szociáldemokratá- 
kat is felfegyverezték. 

Kleindarkewitzban vasárnap 
délután a németek kitüzték a 
horogkeresztes lobogókat és 
proklamálták a Németország- 

hoz való csatlakozását. 
Csakhamar megjelent a csendőrség a 

községben és a horogkeresztes zászlókat 

eltávolitotta. A cseh határon kihirdet- 

ték az ostromállapotot. 
Amerikában megállapitják, hogy az 

angy acdügymin zter ' 

francia miniszterelnök beszédei után 

Amerikában a hangulat ked"ozőbbé vált 

Németországgal szemben. Anglia és 
Franciaország szankciókat követelnek 

Németországgal szembe, 

azonban Amerika nem hajlandó 

ezekhez a szankciókhoz csatla- 

kozni, mivel a versaillesi zerző- 

dést nem irta alá és hadikár- 
pótlást sem kap Németország- 

tól. 
Edenangol külügyi államtitkár Lon- 

donba érkezett, hogy beszámoljon a Na- 
dolnyval folytatott tárgyalásokról. An- 
gliában hajlandóság mutatkozik, hogy 
engedékenységet tanusitson Németor- 

szággal szemben. Norman Davisis 

erre igyekszik rábirni Franciaországot. 

A tegény tbosszubál tetört csanodác 
kedvesének lakásába és visszavette az általa 

ajándékozott arany nyakláncot 
Jon Illés, székesuti gazda, három esz- 

tendőn keresztül örvendezett Sepate- 

anusSzaveta, falujabeli hölgy kegyei- 

nek. De az asszony ingatag és Jon csak- 

hamar egy másik, szerencsésebb vetély- 

társa által nyeregből kivetve szomoruan 
tapasztalta, hogy a szerelem minden örö- 

me ürömmé változik, ha az asszony más- 

sal osztja meg a paradicsomi boldogság 

mézét. Jelen esetben Jonnak duplán fájt 
a leépités. Sértett hiuságán kivül azért 
is, mivel Szaveta asszony amerikás me- 

nyecske volt. Egyik nagynénje Ameriká- 
ban lakik és gyakran kopogott be a pén- 
zespostás tekintélyes summákkal Sza- 
veta portáján. Évek alatt csinos birtokot 
vásárolt magának a határban, sőt gaval- 
lérja pillanatnyi pénzzavarba jutva, an- 

mutatkozott azonban szükkeblünek. Ki- 

sebb-nagyobb figyelmességek után te- 

kintélyesebb ajándékkal is bizonyitani 
akarva rajongását, tizennégy aranyat 
vásárolt szive Szavetájának, aki nyak- 
lánccá kovácsolva, hókeblén csillogtatta 
vasárnap mise után a székesuti korzón 

imádója szerelmi zálogát. ! 
A történelem folyamán bebizonyoso- 

dott, hogy rendszerint a nyakláncok 
okozzák a nagy bonyodalmakat, - lásd 

Mária Antoinette esetét - hősünk is 
bosszut lihegve, sötét tervet forralt. 

Tudva azt, hogy az aranylánc az, amely 

Szaveta lelkéhez legközelebb áll, egy 
csendes novemberi hajnalon, amidőn 

Szaveta nem tartózkodott otthon, öklé- 

vel beverte annak ablakát és elvitte 
csalfa szerelmese budoárjából a nyak- 

adier 

iállitása 

zzn! 
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Szabadalmazott angol iurószerszám és 
ék. Nélkülözhetetlen mérnökök, épité- 
szek, elektrotechnikus, vizvezetéksze- 
relő, lakatos, cimtáblalestő, kárpitos és 
minden háztartás részére. A legegysze- 
rübb és legjobb mód mindenféle tárgyak 

megerősitésére, tégla, beton, kőfalépit- 
mények, márvány- és csempetalburko- 
latban. Védi a falakat, festést, tapetát, 
megtakarit időt, anyagot és pénzt. 

A falakat nem kell lyukasztani, nincs 
gipszelés és vakolás, semmi piszok és 

semmi rendetlenség! 

Kapható minden vaskereskedésben és 
hasonló szakmáju üzletekben. 

Szakmabeli képviselők kizárólagos el- 
adási joggal a Bánság és Erdély minden 

nagyobb városában ker Éx 

Romániai vezérképviselő 

HENRY BRETEA 
Bukarest I., Str. Eugen Carada 7 

Telefon 3-5092 

éket. Szaveta rémülten vette észre nyak- 
disze hiányát és rövid tétovázás után 
azonnal Jonra esett gyanuja, aki pilla- 

natig sem tagadta tettét. De, hogy még 
sulyosabban essék tette a latban, három- 

ezer lei elvitelével is meggyanusitotta 

nyugalmazott lovagját. 

A tegnapi törvényszéki tárgyaláson 
váltig azon kardoskodott a kackiás Sza- 
veta, hogy neki bizony három ezresét is 
elemelte az a semmirevaló. A törvény- 
szék azonban a háromezer lei elvitelét 
nem látta bebizonyitottnak, de a nyak- 
lánc elvitelét annál sulyosabban, mert a 

tettes maga is kijelentette, hogy sokat 

költött az asszonyra, amiért költségei- 
nek legalább kis részét szerette volna 

visszatéritve látni. Ezért kárpótolta ma- 
gát a lánccal. A törvényszék hat havi el- 
zárásra, politikai jogainak három évre 
való felfüggesztésére és kettőszáz lei 
perköltségre itélte a bosszuszomjas ud- 
varlót. Ugy a vád, mint a védelem feleb- 
bezett. 

A banditagót 
szembeszállott a nyomozó küzenek 

tiváncsisánával 
Néhány héttel ezelőtt szabadult ki a sze- 

gedi fegyházból Vasvári-Vajka Jenő 

volt vörösőrparancsnok, aki a kommün 

alatt különböző büncselekményeket köve- 

tett el. Főuri vidéki kastélyokba tért be 

rekvirálni és minél több vagyont érő ék- 

szert igyekezett összeharácsolni. Budapes- 

ten később horogra került és ekkor tizen- 

két évi fegyházra itélték. Alig ülte le bün- 

tetését, máris bizalmas jelentések érkeztek 

a budapesti és szegedi hatóságokhoz, hogy 

Vajka nagyon előkelően öltözik, bőkezüen 

szórja a pénzt és Kecskemét környékén egy 

birtokra alkudozik. Az a gyanu merült fel, 

hogy a kiszabadult fegyenc tizenkét év 

előtt elásta a rabolt kincseket és most 

azért akarja a kecskeméti tanyabirtokot 

megvásárolni, mert ott rejtette el az éksze- 

reket. Vasvári-Vajkát beszállitották a bu- 

dapesti rendőrkapitányságra, ahol faggatni 

kezdték, de Vajka gőgösen kijelentette, 

hogy nem mondja meg, hol a zsákmány, 

mert azért már megszenvedett és a kincse- 

ket különben is fiára akarja hagyni. Vas- 
vári-Vajkát beszállitották a toloncházba, a 
detektivek pedig nyomoznak a kincsek 

után, amelyek között, ugy remélik, Jó- 
zsef főherceg eltünt családi ékszereit is 

megtalálják. í 



Szerkesztöség és kiadéhivatal: 
sELVAÁROS, szENTGYURGYTÉS 

4. szám. 

Etőflzetés! árak: 
Románlában: Havonta 70, n edévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lel 
Nyugdijasok havonta 60. negyed 
évre 160, félévre 800, egész évre 600 

leit fizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 20 pengő. 
Magyarországi nyugdj jasok havonta 8 
negyedévre 8, félévre 15, egész évr 

30 pengőt fizetnek 

Telefon: 
A-s2, este 10 óra után 14-6 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A „Temesvarer Zeltung nyomda 
nyomása 
w 

Sinclaic lewis: 

Denzínkut 
Ez a regény a Nobeldij-nyertes ame- 

rikai iró üditő munkái közül való. Könnye- 
débb mint a Sam Doddsworth vagy a Bab- 

bit, de szórakoztatóbb. Emellett értékes, 
mert Lewis a mulattató, könnyed hangot 

arra használja, hogy megismertesse, leirja 

a mai Amerikát, a mai amerikai életet. 

Miss Boltwood, a milliomos hölgy, neki- 

indul autóján, hogy felfedezze a maga szá- 

mára Amerikát. Meg akarja ismerni az 

életnek azt a részét, ami a nagy városok 

határain tul folyik, a prerieket, a Rocky 

Mountains égbemeredő hegyeit, az országut 

csavargóinak világát. Vele egyidőben, 

vagyis inkább őmiatta kel utra Milton 

Daggett, az egyszerüű müveletlen amerikai 

ifju, aki rozoga tragacsával a pompás lu- 

xuskocsi nyomába ered és mindig jókor ér- 

kezik, hogy Boltwood kisasszonyt kihuzza 

valami kellemetlenségből. Mi sem természe- 

tesebb, hogy a két fiatal az ut végén már 

elválaszthatatlan barát és miss Boltwood 

minden ravaszságát összeszedi, hogy át- 

segitse Miltet az ut második nem kevésbbé 

kalandos részén, ahol ő az ügyesebb, az 

előkelők és jólneveltek világán. Milt fénye- 
sen megállja a próbát és a két fiatal meg- 

találja a boldogság felé vezető utat. Az 

autó hivei éppen ugy szeretettel fogják fo- 
gadni ezt a könyvet, mint mindazok, akik 

kedvelik a vidámságot, kalandot és kiván- 

csiak a nagyképü külső álarc mögött a 
régi, kissé romantikus, de romlatlan, egész- 

séges Amerikára. 300 oldai ára füzve 87 

lei, kötve 126 lei minden könyvkereskedés- 

ben, vagy ahol nincs Lepagenál, Kolozsvár. 

Kérje a Pantheon szenzációk jegyzékét. 

IDŐJÁRAÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Hüvös, szeles, változékony időjárás 

várható ujabb esőkkel. Temesvárott tegnap 

többször megeredt az eső, közben néhány- 

szor a nap is kisütött. A hőmérséklet dél- 
ben tizenhárom fok meleg volt. 

- Kakuk János dr. névnapja. Kakuk 

János dr. főorvos, a Magyar Párt bánsági 

tagozatának alelnöke, ma ünnepli meg név- 

napját. Ebből az alkalomból tegnap este a 

Magyar Dalárda szerenádot adott a tisz- 

teletére. Klank Jenő alelnök üdvözlőbeszé- 

det mondott, amelyet Kakuk János dr. 

megköszönt. 

- Az erzsébetvárosi román temető keri- 

tése. A város állandó választmánya az er- 

zsébetvárosi görög keleti román temető ke- 

ritésének elkészitésére harmincezer darab 
téglát szavazott meg. 

Felöklelte a tehén. A Vadászerdei- 
uton egy tehén felöklelte Mik s a Péter- 

né, negyven éves asszonyt, aki a jobb- 
lábán szenvedett komolyabb sérüléseket. 
IA megsebesült asszonyt a mentők kór- 
házba vitték. 

- Nepomuki Szent János. A katolikus 

egyház ma ünnepli Nepomuki Szent Já- 

nos napját. Nepomuki Szent János gyón- 
tatója volt Vencel cseh király feleségé- 

nek és a féltékeny király arra akarta 

kényszeriteni, hogy árulja el neki a ki- 
rálynő gyónásának tartalmát. A pap a 

gyónási titokra való hivatkozással ezt 
megtagadta, mire a feldühödt király pri- 
békjeivel a Moldva folyóba dobatta, ahol 
halálát lelte. A katolikus egyház Nepo- 

muki Szent János tiszteletére nyolc na- 
pos esti ájtatosságot tart. 

- Magyarország ma is védi Középeurópa 

kulturáját. Budapestről jelentik, hogy a 

magyar képviselőházban a költségvetési 
vita során elsőnek Vázsonyi János ár. 

szólalt föl tegnap. Rámutatott arra, hogy 

egész Európa tele van panasszal. Magyar- 

ország ma is védi Középeurópa kulturáját, 
mint tette azt a multban, ma azonban a vé- 

delem a horogkeresztesekkel és a bolse- 

vistákkal szemben történik. Dési Géza 

egységespárti helyesli, hogy Gömbös Gyula 

miniszterelnök meghivta tanácskozásra 

Titulescu román és Benes csehszlo- 
vák külügyminisztert. Perényi zZsig- 

mond a békerevizióval foglalkozik, amely- 

nek szükségességét már Benes is elismerte, 

de oly feltételekkel, amelyeket egyelőre 
nem lehet elfogadni. 

- Nyugalmazott vasuti tisztviselő halá- 

la. Lugoson hetvenöt éves korában meghalt 

Litvay Zsigmond, nyugalmazott vasuti 

tisztviselő. Halálát három gyermeke, Jó- 

zsef, Izabella és Ilona, testvére, özvegy 

Knézy Józsefné, született Litvay és a ro- 

konság gyászolja. őszinte részvét közepette 

ment végbe a temetése. 

- Tüz a lugosi textilgyárban. A lu- 
gosi textilgyárban tüz pusztitott. Eddig 

még ismeretlen okból kigyulladt a gép- 
ház tetőzete és a veszélyt csak fokozta, 
hogy kazánrobbanástól lehetett tartani. 
A tüzveszélyről értesitették a tüzoltósá- 
got, mire az önkéntes tüzoltóság 

Lausch Imre parancsnok vezetése 
mellett és a hivatásos tüzőrség Holz- 
mann parancsnok vezetésével közösen 

végezték az oltási munkálatokat. Ke- 
mény munka után sikerült is a lángokat 
megfékezni és a tüznek gátat vetni. A 
kár biztositás utján megtérül. 

- A Magyar Nőegylet holnap, szer- 

dán délután öt órakor az egyesület he- 
lyiségében igen fontos tárgyu ülést tart 

és megkérnek mindenkit, aki az egylet 

ügyei iránt érdeklődik, hogy jelenjék 
meg, mert hozzászólására a megbeszélés 
folyamán szükség lesz. 

* Legdrágábban veszek ékszereket, zá- 
togcédulákat. Braun ékszerész, Küttl- 
tér 5. Fióküzlet: Belváros, Mercy-utca 4. 

- Meghalt két érdemes zsombolyai 
polgár. Gunrgó Mihály zsombolyai kő- 
müvesmester, Gurgó József zsombolyai 
nyomdatulajdonos és könyvkereskedő 
atyja, hetvenkilenc éves korában meg- 
halt. Halálát fiai, Gurgó József és Gurgo 
Mihály, leányai Klein EÉva, született 

Gurgo és Novakovics Zsuzsánna, szüle- 

tett Gurgo, menye Gurgo Katalin, szüle- 

tett Frank, vejei Klein Mátyás, Klein Já- 

nos, Novakovics Todor, unokái és kiter- 

jedt rokonság gyászolják. Temetése 
nagy részvét mellett ment végbe. - 
Ludwig Péter tekintélyes zsombolyai 

földbírtokos, hosszas szenvedés után 
hatvanhét éves korában elhunyt. Halá- 
lát özvegye, született Stracki Eva, gyer- 
mekei Ludwig Péter és Strunk Regina, 
született Ludwig, menye Ludwig Mag- 
dolna, született Theisen, veje Strunk Pé- 
ter és unokái, valamint nagyszámu ro- 
konság gyászolják. Holttestét őszinte 
részvét közepette a családi sirboltban 

helyezték örök nyugalomra 

A LISZT ES KENYEÉR U ARA. A vá- 

ros állandó választmánya tegnap este fog- 
lalkozott a liszt és a kenyér uj árainak 
megállapitásával. Az állandó választmány 

arra való tekintettel, hogy a buza ára je- 

lentékenyen esett, az egységes liszt árát 

kicsinyben való árusitás mellett az eddigi 

tiz leiről 9.50 leire szállitotta le. A kenyér 

árát kilónként a következőképpen állapi- 

totta meg a város állandó választmánya: 

Egységes lisztből készült kenyér kilenc lei 

lesz az eddigi tiz lei helyett, egységes liszt 

és rozsliszt keverékéből sütött kenyér pedig 

hét lei. Az uj árak mától kezdve érvénye- 
sek. 

- Volt temesvári ujságiró sulyos felté- 

telü párbaja Budapesten. Budapesten su- 

lyos kimenetelü kardpárbajt vivott két is- 

mert szinházi ember. Juhl Marcell dr. 
egykori temesvári hirlapiró, legutóbb szin- 

házigazgató volt Budapesten és ilyen minő- 
ségében elszámolási differenciái támadtak 

Rádai Imrével, az egyik fiatal szinésszel. 

A párbaj feltételei igen sulyosak voltak és 

azt nehéz lovassági kardokkal vivták meg. 

A szinész homlokán komolyabb sérülést 

szenvedett. A felek a párbaj után nem bé- 

kültek ki. A párbajt Petschauer Attila 

és Bienenstock Fülöp százados vezet- 

ték. 

- Meghalt a fogházban a borpana- 

mista. L a s k a y Dénes néhány év előtt 

a magyar bor népszerüsitésére Svájcban 
borházakat létesitett. Az üzlet, amelyhez 

a magyar állam adta a pénzt, nagysze- 
rüen virágzott. Tavaly azonban a borhá- 

zaknál bajok kezdtek mutatkozni és egy- 
szerre bekövetkezett a bukás. Akkor ki- 

derült, hogy Lasay Dénes óriási össze- 

geket ölt bele a borházakba. A bukás 
után Bécsbe szökött Zürichből, de letar- 
tóztatták és kiadták a magyar hatósá- 
goknak. A mult héten a fogházban or- 
báncban megbetegedett és állapota egy- 

re rosszabbodott. Szombaton már agoni- 

zálni kezdett és vasárnapra meghalt. 

- A katolikus vallás üldözése Jugo- 
szláviában. Ez év januárjában a jugo- 
szláviai katolikus püspökök körlevelet 
adtak ki, amelyben visszautasitották a 

szokolegyesületek egyházellenes maga- 

tartását. Ezt a körlevelet Budano- 
vics Lajos szabadkai püspök a tem- 
plomban felolvasta. A szokolegyesület 
ezért rágalmazás miatt feljelentette 
Budanovicsot, akit a járásbiróság most 
tiz napi elzárásra és 4800 dinár pénz- 

"büntetésre itélt. 

- Mozivillamos a Mehala részére. A r- 
nold Gáspár városi tanácsos elpana- 
szolta a városházán, hogy a Mehala la- 
kossága a belvárosi mozit este nem láto- 
gathatja, mert az előadás végén már 
nem kap villamosösszeköttetést. Kérte, 

hogy a város a belvárosi mozi esti elő- 

adása után is járasson egy villamos- 
kocsit a Mehalába. A főpolgármester a 
kérés teljesitését megigérte. 
- Elkóborolt farkaskutya. A józsefvá- 

rosi rendőrség közli, hogy Si mon Mariska 

Csillag-utca 13. szám alatti lakásának ud- 
varába egy szép, fiatal farkaskutya tévedt 

be. A ulajdonos ott átveheti. 

Vidéki rendeléseket pontosan intézünk ell 

LOUVRE divatáruház 
a józselvárosi róm. kat. jemplommal szembei 

gyorsasága miatt repülő hamburgi 

- A passlójátékok második részét i: 
mutatják. A missziós szervezetek és ka 

kus egyesületek által a mult hónai 

rendezett passiójátékok általános tet 

arattak. A szent év alkalmából eze 

liturgikus előadásokat folytatják és a 

sodik rész május 28-án, vasárnap és m ; 

29-én, hétfőn este félkilenckor kerül sa 

a városi szinházban. Az előadás a pü 

ünnepkörhöz alkalmazkodik és Jézus 

tus feltámadása utáni eseményeket ölel 

Tizenkét kép lesz és pedig részben mo 

latlan, részben mozgó képek. Minden 

előtt magyar és német konferálás ma 

rázza meg a szinpadon bemutatásra ke 

eseményt. Jegyeket elővételben már le 

zelebb lehet kapni a szinházi pénztárná 

GRoM 
AZ EMBER ÉLETE. 

HA RENDES AZ ves 

- A repülő hamburgi első utja. 
linben tegnap adták át a forgalomnak 
első sinzeppelint, amely Berlin és H 
burg között közlekedik és amelyet ór 

neveznek. A sinzeppelin reggel n 

órakor indul Berlinből és délelőtt tiz Mun 

és tizenkét perckor már Hamburgi 
van. A hatalmas távolságot alig két 
alatt teszi meg. Este hat órakor iri 
vissza a sinzeppelin Hamburgból és 

néhány perccel nyolc után van Be 
ben. A kocsin hetvennyolc személy 
mára van hely. Az első napon azoni 
háromszor annyi utas jeletkezett. 

Lippán 
a megyéspüspök felszente 
a katolikus templomot 

A lippai római katolikus templom 

1886-ban épült, azonban akkor csak n 

áldották. Felszentelésére csak most 

a sor, amelyre az adott külön alkal 

hogy a templomot alaposan javitották. 

felszentelést P a cha Agost megyéspüs 
vasárnap délelőtt végezte és az egy 

szertartásnál Ferch Mátyás apátk 

nok, Hold Adám kanonok, Siebig 

gyes pápai kamarás, lippai plébános, 

ragó János teológiai tanár, Anton! 4 

lós apátplébános, Waltner József 

püspöki irodaigazgató, Schneider 
renc lovrini plébános, ManeuvreP 

glogováci plébános, Willjung Mil 

püspöki titkár, Meixensberger Ist 
káplán és Páter János radnai ferencri 

szerzetes segédkeztek. A püspök előbb e, 

vül, majd belül szentelte föl a templor 
miközben az egyházi szertartás jelent 

gét a szószékről Ferch Mátyás apátka 

nok magyarázta a hiveknek. Na, 

alatt Pacha püspök predikációt is tari 

Mise után a püspök küldöttségeket f 
dott, utána pedig megjelent a Japán-k 
házban rendezett diszebéden, amelyi 

lippai hatóságok vezetői és Lippa te 

lyes polgárai vettek részt. Pacha p 
kiséretével vasárnap este hat órak 
zott el Lippáról. 

Mi



szombaton, 

us 20-án délután hat órakor tartják 
a józsefvárosi plébániatemplomban 

rigykötésüket. Az ezüstlakodalmas 

Metzger Márton dr. prépestplébá- all 
fogja megáldani. 
II pPellegrini mester vivóakadémiája. 

llegrini Giuseppe, ismert temesvári 
* ömester, sikerült vivóakadémiát rende- 

amelyet szépszámu közönség nézett 

A vivók valamennyien nagyszerü 
nikáról és tudásról tettek bizonyságot 

Embe a közönségnek különösen Pellegrini 
nek Angelo nevü fiával bemuta- 

mesteri tőrvivása tetszett, akiket lel- 

len megtapsoltak. Pellegrini mester be- 
nyitotta, hogy lelkes odaadással és 

ktudással ebben a nemes sportban is 
p eredményeket lehet elérni. 

- A cséplőgép fiatal halottja. Gondat- 

ságból okozott emberölés vádja miatt 

lt tegnap az itélőtábla elé Pálfi La- 
temesvári cséplőgéptulajdonos. Pálfi a 

plőgéppel az elmult nyáron az egyik 

yéki faluban csépelt, amikor a gépnél 

os szerencsétlenség történt. Az egyik 

nkása beállitotta a cséplőgép etetői 

zé nyolc éves kisfiát is, akivel azután a 

rencsétlenség történt. A kisfiu ugyanis 

en elveszitette az egyensulyát és a 

plőgépbe zuhant, amely mindkét lábát 

lemetszette. A szerencsétlen fiucska 
irom napi borzalmas szenvedés után meg- 

Az ügyészség a szerencsétlenségért 
Hfi Lajost tette felelőssé, akit a törvény- 

k két hónapi fogházra és kétezer lei 

azbüntetés megfizetésére itélt. A tábla 
a büntetést az amnesztia rendelet fi- 

elembevételével enyhitette és Pálfi La- 
st tizenöt napi elzárásra itélte. Az itélet 

gerős. 

retluti 

már napi 18 P-ért 
a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 
tésebb ematorinni nen lortókól 

- Botrányba fulladt közgyülés. A román 

osok kulturális egyesülete rendkivüli 

ülést tartott, amely azonban botrány- 

fulladt. A rendkivüli közgyűlésen uj el- 

köt és vezetőséget akartak választani. A 

itrány már az elnöki szék elfoglalásánál 

tört. Az elnöklés jogát ugyanis Crista 

vörgy szabómester magának követelte 

(hnak ellenére, hogy a legutóbbi választ- 

ülésen lemondott elnöki tisztségéről. 

elnökség körüli vita annyira elfajult, 

abba Balea Aurél komiszárus, bel- 

i rendőrkapitány is beleszólt, aki a 

zőköny alapján akart igazságot tenni. 

opovici Tódor cipészmester ki akarta 

i Balea rendőrkomiszárus kezéből a 

zőkönyvet, mire Balea rendőrkapitány 

közgyülést feloszlatta. 

" Tekintetes dr. Földes Béla 
vógyszertára Arad. Mélyen tisztelt 

gyszerész Ur! - Tisztelettel értesitem, 

a küldött 1 kis és 2 nagy üveg Angol 

1 morbalzsamot kitünő eredménnyel hasz- 

1 Altam el. Már 8 év óta hasi fájdalmaim 
m4 boltak a gyomrom körül, melyek a 3 üveg 

asználata után megszüntek. A használat 
a megvan a rendes étvágyam és a nyu- 

dt éjszakai pihenésem. Az ön készit- 
nyei: Az Angol gyomorbalzsam és a 
Ivo pirulák, hosszu ideig tartó, kinzó 

lalmaktól mentesitettek, melyért áldom 

remtő gondviselő jóságát, mely az Ön 

tményeire hivta fel figyelmemet. Fo- 

a mélyen tisztelt gyógyszerész Ur, há- 
köszönetemet e jó orvosságokért. Ké- 

n sziveskedjék cimemre ismét 2 nagy 
Angol gyomorbalzsamot, 2 doboz 

o pirulát küldeni, továbbá 1 üveg 
eurotont a 85L, melyet egy jó ismerősöm- 

tnék felajánlani idegesség ellen. 

: Braso 

Japán folytatja előnyomulását Pe- 
kingés Tiencsin felé. Az első ja- 

pán csapatok huszonnyolc kilóméternyi- 
re állanak Pekingtől. Kina régi főváro- 
sát a japánok egy-két nap mulva meg- 
szállják. Peking egyik külvárosa fölött 
tegnap japán repülők jelentek meg és 
több bombát dobtak le. 

Tokiói jelentés szerint a szovjet nagy- 
követe megjelent a japán külügyminisz- 

teriumban és bejelentette, hogy Szovjet- 

oroszország hajiandó Mandzsuria füg- 

- Modern lövőtér Temesvárott. B a des- 

cu ezredes, az országos testnevelési főis- 

kola igazgatója, Simboteanu ezredes 

és Protopopescu müegyetemi tanár 

kiséretében megjelent tegnap Gabor Li- 

viusz dr. főpolgármesternél és modern lő- 

vőtér felállitása részére megfelelő területet 

kért. Erre a célra a testnevelési főiskola 

az autóklubbal szembenlevő területet talál- 

ta alkalmasnak és a főpolgármester hozzá- 

járult a tervhez. Simboteanu ezredes pedig 

egy cserkészotthon céljaira kért telket. 

- Nők zarándoklata Máriaradnára. A 

temesvári hölgykongregáció zarándokla- 
tot vezet Máriaradnára. Indulás kedden, 

május 23-án, reggel 5 órakor a józsefvá- 
rosi, illetőleg gyárvárosi állomasról. Ha- 
zaérkezés délután 4 órakor, A ren- 

dezőség hölgyek csatlakozását igen szi- 
vesen veszi és a jelentkezéseket a Belvá- 
rosban a Misszió-üzletbe, a Gyárvá- 
rosban Jaszenszky-üzletbe, az Erzsébet- 

városban a plébániahivatalba, a József- 

városban a „Compas"-üzletbe, a Mehalá- 

ban a plébániahivatalba kéri szombat, 

május 20, déli 12 óráig, hogy a szükség- 
hez képest külön szakasz, illetve kocsiról 

gondoskodhassék a vasuti főnökségnél. 
A kedvezmény a jelentkezők száma sze- 
rint alakul, de legkevesebb 20 százalékát 
teszi majd a rendes menetdijnak, amiért 

minél számosabb jelentkezés kivánatos. 
- Komár Rezső dr. leányának esküvője. 

Ma délelőtt köt házasságot a budapesti he- 

tedik kerületi anyakönyvvezető előtt Pá- 

ger Antal, a Belvárosi Szinház müvésze, 

Komár Juliával Komár Rezső dr. te- 

mesvári pénzügyi főtanácsos leányával. 

Komár Julia jólismert tagja volt a temes- 

vári társaságoknak is és házassága alkal- 

mával az örömszülőket számosan keresték 

fel szerencsekivánataikkal. 

- Az anyatej vitaminjait növeli: Ovo- 

maltine. 

- A Juventus Salvator erzsébetvárosi 

katolikus ifjusági egyesület a szivgárda 

tagjaival együtt rendezte meg vasárnap 

az anyák napját. Délelőtt a két egyesü- 

let tagjai anyáikkal együtt nagymisén 

vettek részt és annak keretében Páter 

Kassovicz László szalvatóriánus 
atya megható beszédet mondott az 

anyákról. Délután az egyesületi anyák 

megjelentek a Juventus Salvator helyi- 

ségében, ahol fiaik uzsonnát szolgáltak 

föl nekik. Az ünnepség főrésze este folyt 

le a Novotny-féle nagyteremben, amely 

kicsinek bizonyult a közönség befogadá- 

sára. A müsort Páter Kassovicz László 

beszéde nyitotta meg, majd különböző 

élőképek következtek, amelyek szerető 
anyák - Szüz Mária, Szent Erzsébet, 
Szent Anna - életéből mutattak be jele- 

neteket. B o dó Mátyás és Frint Lipót 

az anyákat dicsőitő szavalatokat adtak 

elő. Nagy sikert aratott Czukk János 
az anyáról előadott énekével. A Juven- 

tus Salvator ezuton mond köszönetet 
mindazoknak, akik a müsorban közre- 
müködtek és akik az ünnepélyen megje- 

Vehing kapuja előtt állanak a japán csapatok 

és a végi lővávos eleste csak napok hévdése 
getlenségét elismerni. Ezt azonban ah- 
hoz a feltételhez kötik, hogy Mandzsu- 
ria, vagy pedig Japán vásárolják meg az 
oroszok tulajdonát képező keletmand- 
zsuriai vasutat. Szovjetoroszország a 
vételárat hajlandó részletekben is elfo- 
gadni. Moszkva különben előzékenységé- 
ben annyira megy, hogy abban az eset- 

ben, ha a vasut most nem volna megvá- 

sárolható, opciót hajlandó arra adni és 
a tulajdonjogot már most is átengedi. 

emez mmmocz ssaonm eszazztetemms ezezs eoltzztas eszmemztzoezusan ezamezzoa 

- Krudy Gyula temetése. A legnagyobb 

részvét közepette Budapesten a Kerepesi- 

uti temetőben temették el a leghalkabb 

magyar irót, Krudy Gyulát. A koporsó 

a Jókai-lepellel volt letakarva. A ravatalra 

Nyiregyháza város küldöttei, Szohor Pál 

főjegyző és Polinszky tanácsnok nyir- 

ségi földet és hatalmas élővirág koszorut 

helyeztek. Az Operaház énekkara gyászdalt 

énekelt, majd lezárták a koporsót és a sir- 

hoz vitték. Ott Lázár Miklós képviselő 

bucsuztatta a halottat az ujságiróintézmé- 

nyek nevében. A nyirség nevében Szohor 

Pal városi főjegyző bucsuztatta Krudyt. 

Supka Géza az Irók Gazdasági Egyesü- 

lete nevében mondott gyászbeszédet. Kár- 

páti Aurél Krudy irodalmi és emberi 

alakját rajzolta meg. Zsolt Béla nagy 

nyomora, átvirasztott éjszakái után nyo- 

godalmat kivánt az irodalom nagy halott- 

jának. Végül Thury Lajos és Egyed 

Zoltán mondtak bucsuztatót. A beszédek 

után nyiregyházi Sáray Elemér cigány- 

primás zenekara élén eljátszotta Krudy 

Gyula két kedvenc dalát, majd elhantolták 

a koporsót. 

- Az Anyaák napja Lugoson. A lugosi 
református templomban vasárnap dél- 

után hét órai kezdettel nagyszabásu kul- 

turdélutánt rendeztek az Anyák napjá- 
val kapcsolatban. A kulturdélutánnal 

kapcsolatban J ak a bffy Elemér kép- 
viselő előadást tartott a világtörténelem 
anyáiról, Cs orb a Tihamér orgonaszó- 
lét játszott, Szeles Klárika az Édes- 
anyám cimü költeményt szavalta, ifj. 
Hajós Imre a Mesterdalnokokból éne- 
kelt, Marsi Baba verseket szavalt, 

Gábor Györgyike Donizetti-áriát, 
Kardos Angéla pedig Verdi-áriát éne- 
kelt, Gyenge Gyula egy Anyaverset 

szavalt, végül S o ó s Lajos orgonajátéka 

után befejeződött a kulturdélután. A 
tiszta jövedelmet a református nőegylet 
szegényalapja javára forditották. 

azmosztruzokosa 

- Makacs székrekedés, vastagbélkata- 

rus, gyomorbaj, puffadás, vértorlódás, sár- 

gaság, aranyeres csomók, csipőfájás esetei- 

ben a természetes „Ferenc József" keserü- 

viz, reggel és este egy-egy kis pohárral 

bevéve, rendkivül becses háziszer. 

- Megszünik az erzsébetvárosi ta- 
noncotthon. A városi nagytanács - 
mint megirtuk - elhatározta az erzsé- 
betvárosi tanoncotthon feloszlatását. A 

tanoncotthon a mostani tanév végén 

szünik meg és az abban levő száz iparos- 

inast a többi otthonban helyezik el. Ni- 

corescu Miklós tanoncotthoni igaz- 

gató harmincnyolc éves szolgálat után 

nyugalomba vonul. Az igy felszabadult 

helyiségeket elemi iskolai célokra fogják 

felhasználni. 
* A női testkultura uj utjai. Dr. Madzsar- 

né könyvének uj kiadása: A ritmikus tor- 

na, a müvészi mozgás és a modern testkul- 

tura módszerei és tornagyakorlatainak le- 

irása 150 magyarázó kép, 220 oldal, ára 

árleszállitásban 112 lei mindenütt, vagy Le- 

pagenál Kolozsvár. Postán utánvétel 

- franko. 

Nyári 
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ujdonságok 
Szövetekben 
Divatselymekben 
Mindennemü 
mosóárukban és 
sportruhaanyagokban 

óriási választékban 
az ismert 

olcsó árakon 

divatnagyáruházban 

Gyárváros, Kossuth-tér, tel. 7-86 

Mielőttvásárol,feltétlen 
keressen fel benniünket! 

t? rgyrtz 

tartalékos tisztek utlevelei. A 
honvédelmi miniszter rendeletet adott 
ki, amely a tartalékos tisztek és más- 
rangu tartalékosok utleveleinek kiállitá- 

sához szükséges katonai bizonyitvány 

megszerzéséről intézkedik. Az uj rendel- 

kezés értelmében azoknak a tartalékos 

tiszteknek, akik katonai könyvecskével 

rendelkeznek, ezentul csak legutóbbi je- 

lentkezésüket kell bizonyitani és minden 

más katonai irat beszerzése felesleges. 

Azok a tartalékos tisztek azonban, akik- 

nek nincsen katonai könyvecskéjük, va- 

lamint a többi tartalékosok, továbbra is 

kötelesek beszerezni az illetékes hadki- 

egészitő parancsnokságnál a katonai bi- 

zonyitványt és ezt csatolniok kell az ut- 

levélkérvényhez. 

A Öszre halasztották a temesvári 

kongresszust. A nájus hónapban Temes- 

várott tervezett orvosi kongresszust 

közbejött akadályok miatt őszre halasz- 

tották. A kongresszuson több bukaresti 

orvostanár is résztvesz és különböző elő- 

adásokat fog tartani. 

- Resica uj nagytanácsot választ. Re- 

sica város jövő hétfőn, május 22-én vá- 

lasztja meg az uj nagytanácsot. Három je- 

lölő listát nyujtottak be. Az első lista veze- 

tője Crenian Jenő, az ideiglenes bizott- 

ság elnöke, a második vezetője Mogos 

Péter ipartestületi elnök. A harmadik listát 

a munkásság nyujtotta be. 

A kocsi kerekei alá került. Tegnap 

hajnalban a Gyapjuipar telepén sulyo- 

sabb baleset érte Borka János negy- 

venegy éves segédgépészt, aki a tüzelő- 

fát szállitó kocsi kerekei alá került. A 

baleset következtében a lábán sulyos zu- 

zódásokat szenvedett és a mentők a kór- 

házba szállitották. 

- A délutáni iskolai oktatás ellen. A 

szülők részére - mint azt a DéliHir 

1a p jelentette - nagy meglepetést kel- 

tett, hogy a közoktatásügyi miniszte. 

rium az elemi iskolák részére ujból élet- 

be léptette a délutáni előadást. A város 

most ebben az ügyben terjedelmes 
me- 

morandumot intézett a közoktatásügyi 

miniszteriumhoz. A memorandum ki 

fejti, hogy Temesvár nagy kiterjedésé- 

nél fogva számos tanuló alig érkezik dél 

ben haza, máris ujból el kell indulni 

iskolába. Ezenkivül az elemi iskolák szá 

mos termét délután inasoktatásra h 

nálják. A város reméli, hogy a felir. 

nak meglesz az eredménye és a közokta- 

tásügyi miniszter megszünteti 
az el 

iskolák délutáni tanitását.



Kedd, május 16. Bukarest. 1: Gramofon- 

zene. 2.15: Gramofonzene. 6: Zenekari 
hangverseny. 8.40: Gramofonzene. 9: Dal- 

e 9.20: A rádiózenekar hangversenye. 

Budapest. 7.45: Torna, utána gramofon- 

zene. 10.45: Hirek. 11: Vas Gereben vidám 
irásaiból. Felolvasás, utána gramofonzene. 

1.5: Zenekari hangverseny. 1.30: Hirek. 2: 

Gramofonzene. 3.45: Hirek. 5: Szikszai 

Horváth Lajos cigányzenekari hangver- 

senye. 5.45: Hirek. 6: A zenebohócok. Kort- 

sák Jenő novellája. 6.30: Hermann Pál gor- 

donkahangversenye. 7: A Gerle 13. utja. Bi- 

sits Tibor előadása. 7.30: Magyar opera- 

részletek. 9: Liszt Ferenc nemzetközi zon- 

gorahangverseny. 11: Hirek, majd Gutten- 

berg György szalon- és jazz-zenekara és 

Antal cigányzenekari hangversenye. 

. 1.10: Gramofonzene. 4.55: Gramofon- 

zene. 6.25: Zongorahangverseny. 8: Zene- 

kari hangverseny. 11.5: Tánczene. Belgrád. 

12: A rádiózenekar hangversenye. 1.5: 

IGramofonzene. 1.35: Zenekari hangverseny. 

a: Gramofonzene. 5: A rádiózenekar hang- 

Vversenye. 8.30: Gramofonzene. 11: Cigány- 

zenekari hangverseny. Berlin. 9.35: A rá- 

ldiózenekar hangversenye. 10.40: Helyszini 

közvetités a tekepályáról. Breslau. 5.10: 

Hangverseny. 6: Délutáni zene. 10.10: Ze- 

nekari hangverseny. Frankfurt. 8: Ének- 

kari hangverseny. 10.15: Szórakoztató 

zene. Hamburg. 9: Zenekari hangverseny. 

11.30: Filharmonikus hangverseny. Lan- 

genberg. 8: Enekkari hangverseny. 9.5: 

Májusi hangjáték. 9.40: Zenekari hangver- 

seny. Lipcse. 8: EÉnekkari hangverseny. 

10.10: Szimfónikus hangverseny. Morva- 

Ostrava. 5.10: A rádiózenekar hangver- 

senye. 6.50: Gramofonzene. 8.25: Opera- 

előadás. München. 5.30: Könnyü zene. 8: 

Énekkari hangverseny. 9.5: Operaelőadás. 

Prága. 5.10: A rádiózenekar hangversenye. 

6.50: Gramofonzene. 7.25: Zenekari hang- 

verseny. 8.25: Operaelőadás. 11.15: Gra- 

mofonzene. Róma. 6.30: Könnyü zene. 9.15: 

Hangverseny. 9.45: Zenekari hangverseny. 

11.30: Dalest. Strassburg. 6: Jazz-zene. 

7.30: Kamarazene. 8.45: Gramofonzene. 

9.30: A rádió nemzeti szövetségének disz- 

estje. Stuttgart. 5.30: Könnyü zene. 8: 

9.30: Szimfónikus 

Varsó. 6: 

Énekkari hangverseny. 

hangverseny. 11.45: Tánczene. 

Filharmonikus hangverseny. 7: Könnyü 

zene. 9: Dalest. 11.45: Gramofonzene. 12: 

Tánczene. Zágráb. 9: Zongorahangverseny. 

9.30: Szláv zene. 11.10: Tánczene. 

Szerda, május 17. Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 2.15: Gramofonzene. 6: Zenekari 

hangverseny. 7.15: A rádiózenekar hang- 

versenye, 8.40: Gramofonzene. 9.30: Zene- 

kari hangverseny. Budapest. 7.45: Torna, 

utána gramofonzene. 10.45: Hirek. 11: Bé- 

lyeggyüjtés. Felolvasás. Közben gramofon- 

zene. 1.5: Zenekari hangverseny. 1.30: Hi- 

rek. 2: Eugen Stepat orosz balalajka zene- 

karának hangversenye. 3.45: Hirek. 4.30: 

A rádió diákfélórája. 5: Isten verebei. 

Sásdi Sándor elbeszélése. 5.45: Hirek. 6: 

Vadászélmények Kisázsiában. Maderspach 

Viktor előadása. 6.230: A Bachmann-jazz 

hangversenye. 7.30: Bura Sándor cigány- 

zenekari hangversnye. 8.30: Tanul a tö- 

meg. Révész Béla előadása. 9: Liszt Ferenc 

nemzetközi zongorahangverseny. 11: Hirek, 

majd Bura Károly cigányzenekari hangver- 

senye. 12: Antonio Vidmar olasz nyelvü 

előadása. Bécs. 1.10: Gramofonzene. 8.50: 

Brahms-ünnep. 10.45: Hangverseny. Bel- 
12: Gramofonzene. 1.5: A rádiózene- 

kar hangversenye. 4: Gramofonzene. 4.30: 
Népdalok. 5: Gramofonzene. 8: A rádióze- 

mnekar hangversenye. Berlin. 9.10: Népda- 
lok. 9.40. Operettrészletek. 11: Tánczene. 

Breslau. 5. Fuvolahangverseny. 6.10: 
Könnyü zene. 9.30: Hangverseny. 11.50: 
Tánczene. Frankfurt. 9: Könnyü zene. 
10.35.: Zenekari hangverseny. Hamburg. 
Meseoperaelőadás. 12.25: Gramofonzene. 

9.30: ngenberg. Vonósnégyes. 11.45: 

Szórakoztató zene. Lipcse. 4: Zongorahang- 

verseny. 5z Énekkari hangverseny. 9: Gra- 

mofonzene. 10.15: Hangjáték. 11.30: Szim- 

főnikus hangverseny. Morva-Ostrava. 5.10: 
Zenekari hangverseny. 6.20: Hangverseny. 

6.50: Gramofonzene. 11.15: Schrammelzene. 

München. 5.30: Könnyü zene. 7.5: Szinmü- 

előadás. 9: Énekkari hangverseny. 10.15: 

A rádiózenekar hangversenye. Prága. 6.20: 

Hangverseny. 6.55: Gramofonzene. 9.15: 

Hangverseny. 10: A rádiózenekar hang- 

versenye. 

hangverseny. 9.15: Gramofonzene. 9.45.: 

Szórakoztató zene. Strassburg. 7.30: Szóra- 

koztató zene. 8.40: Gramofonzene. 9.30: 

Gramofonzene. 9.45: Zenekari hangverseny. 

Stuttgart. 5.30: Katonazene. 8: Hangjáték. 
9: Szórakoztató zene. 11.20: Zongorahang- 

verseny. Varsó. 6: Gramofonzene. 7: Köny- 

nyü és tálczene. 9: A rádiózenekar hang- 

versenye. 11.15: Tánczene. Zágráb. 11.10: 
Tánczene. 

Szombaton, május huszadikán este 

StraussJános vigoperájával, a Bőr- 
egérrel kezdi meg ötnapos vendégjá- 
tékát a kolozsvári román opera együt- 
tese. A Bőregér szereposztása: Rosa- 
linda: Aca deBarbu, Adél: Rózsa 

Anna, Orlofsky herceg: Georgescu- 

né, Eisenstein: Andreescu, Alfréd: 

Spataru, fogházőr: Gavrilescu. 
Rendező és karnagy: Bobescu. Ba- 

lettmester Morawsky. Karvezető 

Klee. A diszletek Wiedman festő- 
müvész alkotásai. 

Vasárnap délután négy órai kezdettel 
Rossini halhatatlan vigoperája, A sze- 
villai borbély van müsorra tüzve 
mérsékelt helyárakkal. Fenia Dob- 

ranskaja, Ana Ducu, Spatariu, 

Gavrilescu, Demetrescu és Siomin ének- 

lik a vezetőszerepeket. Vezényel Bo- 
bescu. 

Vasárnap este a Temesvárott lezajló 
országos kémiai kongresszus résztvevői- 
nek tiszteletére diszelőadás keretében 
Saint-Saens SámsonésDelilanagy 
operája kerül szinre. A főszerepeket Lya 
Pop, Stefanescu-Goanga, a 

brüsszeli opera nagynevü tagja, mint 

vendég, Arbore, Siomin és Jarotzky 
éneklik. Miután a kongresszus résztve- 
vői és a hatóságok részére töbszáz jegy 

lett előjegyezve, a nagyközönségnek 
csak kevés jegy áll rendelkezésére. 
Trubadur, Verdi nyolcfelvoná- 

sos látványos nagyoperája van müsorra 
tüzve hétfő estére. Minden kommentár 
helyett közöljük a szereposztást: Aca de 

Szentivánéji álom. A tem svári német 

kulturegyesület sikerült előadások kereté- 

ben mutatta be a szinházban Shakespeare 

megzenésitett Szentivánéji álom 

cimü szinmüvét, amelyben a legnagyobb 

angol drámairó olyan alakokat visz a szin- 

padra, akik az emberi szenvedélyek és jel- 

lemek sokféle tipusait örökitik meg a lélek 

és jellemfestés hasonlithatatlan müvésze- 

tével és a fantázia csodálatos megjelenitő 

erejével. Nagy kockázat volt ennek a mü- 

nek a bemutatása, de a német kulturegye- 

sület Titz Antal és Seelig Máriával az 

élén sikeresen oldotta meg a nehéz felada- 

tot. A szereplők közül kiemelkedett Seelig 

Mária, aki a darabot is rendezte, Farkas 

Gizella, Kun Tódor, Dinyer Teréz, Bathelt 

Károly, Schütt Franciska, Frank Irma, 
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(Bejárat Bem-utca) 

fzin 
A kolazsváci comán opnera szombatan kezdi 

átnanas temesváci vendégiátékát 

Fióküzlet Józsefváros, Kossuth Lajos-utca 31. 
- 

Barbu, Georgescuné, Ana Ducu, Bades- 

cu tenorista, Demetrescu és Siomin. Ve- 

zényel Bobescu. Mint minden alkalom- 
mal, most is zsufolt ház lesz. 
Rózsa Anna, a kolozsvári opera vi- 

lágviszonylatban is kiváló tagja énekli a 
keddi Traviata cimszerepét: Ebben 

a szerepben lépett fel először a milánói 

Scala szinpadán, ezzel szerzett magának 

európai hirnevet. A Columbia Rózsa An- 
na és Pertilével vette fel grammofonra 

a teljes Traviatát. Partnerei Spataru és 
Demetrescu. Az előadás keretében nagy 

balett. Karnagy: Bobescu. 

Tosca, Puccini zenedrámájával bu- 

csuzik szerdán a kolozsvári opera. Az 
előadás ugynevezett parádés szereposz- 

tásban kerül szinre. Tosca: Aca de Bar- 

bu, Cavaradossi: Badescu, Scarpia: Ste- 

fanescu-Goanga, a brüsszeli opera tagja 
mint vendég, vezényel a kitünő Bobescu 

karnagy, az énekkarok vezetője Klee 

karmester. Alig nyilt meg az elővételi 
pénztár, a jegyek nagyrésze már is el- 
kelt. 

Az opera, mint minden alkalommal, 

most is teljes zenekarával, ének és ba- 
lettkarával jön Temesvárra és magával 
hozza több vagont kitevő jelmez, diszlet 
és kelléktárát. 

Megmaradtak a tavalyi olcsó hely- 
árak, amennyiben a legdrágább jegy 140 
lei, a legolcsóbb 25 lei.Páholyok 300, 400 

és 600 lei. A szinházi pénztár a vidékiek- 

től 102 számu telefonján is elfogad elő- 
jegyzéseket. Pénztári órák: Délelőtt 10 
-lig és délután 4-6-ig. 

Hansmann János, Schmidt Miklós, Frint 

Lipót, Mark Antal dr. és Lidolt Sándor. A 

kisebb szerepekben Zabilsky József, Lidolt 

József, Tomatzky Mihály és Madler Ferenc 

nyujtottak jó alakitást. Nagy tetszést kel- 

tett a balett is, amelyben Janura Jenny 

tánccsoportja aratott sikert. De kitett ma- 

sgáért a zenekar is, amely kifejező erővel 

szólaltatta meg Mendelssohn Félix zenéjét. 

Primadonnák válópere. A budapesti tör- 

vényszék tegnap mondta ki a válást Len- 

keffy Ica ismert magyar szinésznő és 

Mannheim Lajos párisi bankár váló- 

perében. Tegnapra volt kitüzve Gál Fran- 

ciska szinésznő és Lestyán Sándor hir- 

lapiró válóperének a tárgyalása is. Mivel a 

tárgyaláson egyikük sem jelent meg, a bi- 

róság a tárgyalást elhalasztotta. 

A sodronykeritések 
pételjatanok Ha ilyet készit, sok 

kártól és bosszankodástól mentesül. 
Nem kiván festést. mert horganyzott. 
Nem rothad. gyenge oszlopok hasz- 
nálhatók, szakértelem nélkül szerel- 
hető és rendkivül olcsó. Árjegyzék 

és mintákkal szolgál 

Hozsák M. és Fia I.-T. 
sodronykeri eritésgyére 7 Temesvár II, 

Nagy késziet, olcsó árak. kleton 3-88 

Róma. 6.30: Enek- és zenekari 

, MAJUS 

Az állam májusi isi bevételei. A pé üg 
nisztérium közli, hogy a május első fel 

elért állami bevétel kedvező és jóval f 

mulja a mult évi május első tizenöt na 

nak bevételeit. Az áprilisi inkasszó a 

volt aránylag kevés, mert a sok ül 
miatt az állami pénztárak csak husz na 

át müködtek. 

A doliár árfolyama a vasuti pénztá 

nál. Az államvasut vezérigazgatósága k 

hogy a dollár árfolyama a vasuti pén 

raknál változatlanul 167 lei. Az igazg 

ság közli, hogy a kalkuláció alapjáuls 

aranydollárt vette és nem igazodhat 

papirdollár tőzsdei árfolyamához. 

Aranybánya osztaléka. A Mica ar 

bánya részvénytársaság most tartottal 
közgyülését és azon elfogadta az igazg 

ság javaslatát, amely szerint husz szá; 

osztalékot fizet. Az igazgatóság eln 

Goga Oktáviánt választották. 

Aktiv Magyarország külkereskedel 
Magyarország külkereskedelme áprili 

22.9 millió bevitelt és 23.2 millió pengő 

vitelt tüntet föl. Magyarország áprilisi 
kereskedelmi mérlege tehát 0.7 millió a (/ 1 
vával zárult. 
Forgalmi adó lesz Amerikában is. R 

sevelt elnök hozzájárult ahhoz, hog, 

munkanélküliek foglalkoztatására kibod 

tott 3.3 milliárd dollár kincstári jegy fe 

zésére életbeléptessék a forgalmi a 

Amerikában jelenleg tizenhét millió mun 

nélküli van. 

A magyar mezőgazdasági termé 

értékesitése. Fabinyi Béla magyar 

reskedelmi miniszter vezetésével tegi 

egy küldöttség utazott Berlinbe, hogy 

a magyar mezőgazdasági termékek érte 

sitéséről tárgyaljon. 

Az épitőmesterek jogait nem csorbit, 

Az uj épitészeti törvény immár életbelép 

Egyik rendelkezése szerint épitési terve 

ezentul csakis müépitészek készithe 
Az érdekelt vizsgázott épitőmesterek és 

mivesek, akiket a törvénynek ez a rendel 

zése létalapjukban támad meg, küldö 

get menesztettek Joanitescu mun 

ügyi miniszterhez és Vaida minis 

nökhöz. A küldöttség utja eredményes 

amennyiben a kormány hozzájárult ah 

hogy az épitőmesterek és vizsgázott k 

vesek szerzett jogai csorbitatlanok mari 

nak és ezek egyszerübb épitkezéseki 

ezentul is készithetik a terveket. A törvé 01 
tehát csak az ujabb generációra vonat I 

zik, amely 1933 május 12 után megy möt 

épitési pályára. 

A temesvári gabonapiac forgalma él 

kült. A malmok tegnap nagyobb bevásári 

sokat eszközöltek és igy a buzaárak jel 

tősen szilárdultak. A tengeri szintén 

kedett. Arak a következők voltak: óbi 
77/78 kg-os 580 lei, ujbuza minőség sze 

70 kg-os 545 lei, 72 kg-os 560 lei, zab 18( 

200 lei, árpa 240 lei, rozs 400 lei, teng 

147.50 lei, ótengeri - - lei, tökmag 4/ 

lei, napraforgómag 295 lei, lucerna - 

lei, lóheremag - - lei, burgonya w 

mann 140 lei, őszi rózsa 220 lei, nyári ró 

200 lei, muharmag 140 lei, korpa zsák n 

kül 100 lei, 30/70-es kismalmi liszt zsákl! 

880 lei, négyes kenyérliszt zsákkal 820)ul 

lábliszt zsák nélkül 125 lei száz kilónkén 

bánsági feladóállomásról. (Pór A.-cég 
lentése. 2 

kö öltözési értesités 
Tisztelettel értesitem igen tisztelt v 

vőimet és jóbarátaimat, hogy üi 

temet május hó 15-től saját házam 

Jenőherceg-utca 1 
alá helyeztem át. / 
Miután még becses vevőim továb
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győzelemmel tévt 
bajnokság egy mérkőzés kivételé- 

ejeződött és igy csapa mnkavi- 

keresték fei ellenfeleiket. Sajnos 

TAC Lugoson, sem a Kadima Bu- 

n nem tudták méltóan reprezetál- 

mesvár futballsportját. Ezzel szem- 

válogatottunk Krajován az ottani 

tott csapattal mérkőzött, amelyet 

játékkal megérdemelten győzött le. 

ogatott zömét, mint megirtuk, a 

E csapata képezte, amelyből öt já- 

szerepelt a válogatottban. Három 

Kost adott a Banatul, egyet a Ripen- 

Kinizsi és Rapid. A válogatott gól- 

logatott csapatunk megérdemelt és iölényes 

rugták, Buza, Stockslager és Reiter. A 

második félidőben a negyedik gólt Car- 

az első félidőben a TMTE csatárai 

romániai egyetemi hallgatók sport- 

epélye három napon át a rossz időjá- 

ellenére is szakadatlanul folyt, csu- 

Eram szerint lebonyolitani. Az atlé- 
6/E ; 4 ; 2 

iszámok eredményei vasárnap a kö- 

ios (Kolozsvár) 18.4 mp., 
an (Temesvár). 100 m. sikf utás: 
Kovács (Bukarest) 11.1 mp, 2. 

gan (Jasi), 3. Anastasiu 

. 4XI00 m. staféóta: 1. 

m. sikfutás: 1. Popovici 
arest) 2.23 perc, 2. Haray (Ko- 

vár), 3. Ghebefughe (Kolozs- 

iszkoszvetés: 1. Herold 

A Deli Nirlap eredeti regénye - 

m trta: CSERESNYÉS sáNDO 

87. folytatás. 

Egész dandy vagyok igy, ugy-e, 

? kérdezte, amikor először fel- 

ruháját és cipőjét. 

ja nem szólt semmit. Csak nézett 

Neki is valami nem kedves szállt a 

lébe, de elhessegette. Nem álmodozni. 

4a élet nem álom. 
oJárták már a vidéket is társával. 

nombatonként, majd kéthetenként ke- 

oltek haza. Nagyobb összegek fordul- 

ae meg a kezükön és örvendeztek. A 
meg nem tudta, mire vélni a nagy 
almat. 
ment egyszer a bányavárosba is. 

2 órát utazott észak felé, akkor át 

tt szállnia egy szárnyvonalra, majd 

asuton folytatta utját. Az ezüstbá- 
aákba ment. Egy nagyon ismert, ugy- 

lvezett puritán politikus volt ezeknek a 
nyáknak tulajdonosa. Egész városka 

etkezett a hegyek között, mozival, ka- 
óval, templommal, szinházzal. Mert 
n nem igen lehetett elkerülni, a leg- 
lebbi város vagy harminc kilóméter- 

ire volt. Tiszti fizetések nagyon jók 
ltak, a munkásokat sem fizették rosz- 

ul, de ez a fizetés nem állott arányban 
kások teljesitményével. A nyolc- 

cossz időjátás következtében a tenniszmérkőzések 

eltonyotítása nélkül fejeződött be az egyetemi 

baltlgaták snoctün 

a tenniszmérkőzéseket nem lehetett 

egyenlitett és ezután érdekes küzdelem 

haza fivajovácól 

te, mig a végeredményt Stocksláger álli 

tota be. A krajovaiak vigaszgólja még 

az első félidőben esett. Végeredményben 

tehát válogatottunk 5:1 (83:1) arányban 

győzött. 

A válogatott csapatból Szabó, éppen 

ugy mint a Kinizsi elleni mérkőzésen, 

nem fogott ki jó napot, különösebb hibát 

azonban nem ejtett. A halfsor megfele- 

loen támogatta a csatársort és igy a 

számszerü eredmény nem is maradha- 

tott el. 

2 

c 

(Temesvár) 37.05 m., 3. Ciaclani 
(Bukarest) 34.45 m. 400m.sikfutás: 

1. Popovici (Bukarest) 55.7 mp. 2. 

Sturza (Jasi), 3. Barta (Bukarest,. 

Magasugrás: 1. Bakó (Bukazest) 

171.5 cm., 2. Breckner (Bukarest) 

168 em,, 3. Rebeles (Nagyvárad) 161 

cm. Olimpiaistaféta: 1. Buka- 

rest, 2. Temesvár. 
Az atlétikai versenyek befejezése után 

mérkőzött meg az Universitatea legény- 
sége a Temesvár-Bukarest kombinált 
együttesével. A kolozsvári csapat ujra 
stilusos futballt játszott, azonban a ka- 

pu előtt nem tudták kihasználni helyze- 

teiket. Már az első félidőben két gól- 

előnyre tett szert a kombinált csapat, a 
második félidőben az Universitatea 

orás munkaidő itt ismeretlen fogalom 
volt. Szervezkedni bármilyen formában 
is tilos volt. Nősülésbe, szülésbe, minden- 

be beleszólt a mindenható társaság, a 

Társaság, amely elérhetetlen magassá- 
gokban székelt és onnan vezényelte, irá- 
nyitotta azt a párezer embert, akik be- 
lőle és érte éltek. 
A mérnökök mindegyike villában la- 

kott. Autójuk volt, hatalmas fizetésük, 

ugy éltek, mint 7- enrópaiak a gyarma- 
tokon, ahol a te-hnika minden raffiné- 
riájával akarják kárpótolni őket az elve- 
szett európai civilizációért. Ezek között 
a mérnökök között sok volt a fiatalem- 
ber. Nőtlenek voltak és a munkások asz- 
szonyain, lányain gyakoroltak hübéri jo- 
gokat. Hiába volt mindenük, hiába a 
nagy bőség, vágytak kicsit a kultura 
után és ahogy csak valami kis alkalom 
adódott, rohantak a városba. Ezek a fia- 
talemberek nagyon szivesen fogadták őt, 
a városi fiatalembert. A kasszinóban ét- 
kezett, ivott velük, dalolt és jó üzleteket 

csinált itt is. Rájött, minél kisebb a hely, 
annál nagyobb chanceai vannak a jó 
boltra. Amikor hazaért Begavárra, nem 
kevesebb, mint ezer lei tiszta nyeresége 
volt ebből az utból. Az első turájából. 
Ebben az időben jelent meg az ujsá- 

gokban egy kis, kétsoros hir. Bárdos Er- 
zsi és Mayer Jenő dr. ügyvéd, jegyesek, 

minden külön satöbbi. Érdekes, mintha 
vadidegenekről lett volna szó benne any- 
nyira nem érintette a dolog. Csak picit 

alakult ki, amelyben a kombinált csapat 

bizonyult jobbnak és további négy góllal 

terheite meg a kolozsvári csapat háló- 

ját. Végeredményben a Temesvár-Bu- 

karest válogatott 6:2 (2:0) arányban 

győzött. 
A másodosztályu bajnokságban a kö- 

vetkező mérkőzéseket játszották le: 

Freidorf--ZsSE 0:0. Heves küzdelem, 

amely reálisan döntetlenül végződött. 

Vénusz-Unio 2:1, Törekvés-Fortuna 

3;1. Az Unirea csapata barátságos mér- 

kőzést játszott a Hajduk együttesével, 

amely 1:1 arányban döntetlenül végző- 

dött. 

Vulturii-TAC 2:1 (1:1) 

ATAGC lugosi vendégjátéka az ottani 

sportkörök érdeklődését felkeltette, 

azonban a csapat balszerencsével és az 

utóbbi formáján alul szerepelt, igy is 

azonban a mérkőzés egyenlő ellenfelek 

küzdelmét mutatta, csupán a kapu előtti 

határozottság tette megérdemeltté a lu- 

gosiak győzelmét. A Schaffer tréner 

alatt müködő Vulturii rohamosan fejlő- 

dik és számot tarthat arra, hogy a nem- 

zeti ligabajnokságba való bejutásért le- 

játszandó mérkőzéseken a csapat teljes 

sikerrel fog szerepelni. 

Buziás komb.-Kadima komh. 
5:1 (3:1) 

A Kadima csapata Buziáson szerepelt, 

ahol sulyos vereséget szenvedett. A bu- 

ziási csapat győzelme megérdemelt volt. 

A Kadima kombinált csapatából csak a 

védelem nyujtott elfogadhatót, a gólo- 

kat azonban nem tudta megakadályozni. 

Vidéki eredmények 

Nagyváradon az AMTEa Tö- 

rekvés csapatát 3:2 (3:0) arányban 

győzte le. Az eredmény meglepetés, 

mert az AMTE több tartalékkal játszott. 

Bukarestben a budapesti Beszkárt 

vendégszerepelt félsikerrel, Szombaton 

a CFR csapatától 5:2 (3:2) arányban 

vereséget szenvedett, mig vasárnap az 

Unirea -Tricolort minimális gólkülönb- 

séggel 4:3 (3:2) sikerült legyőznie. 

egy szeptemberi éjszaka, fehér ruha és 

piros rózsa, vakitófehér fogsor, de el- 

mult. Mint amikor az ember tavasszal 

őszi parfőmök szagát kapja vissza télire 
eltett ruhájából. 

Lassan őszült az idő. Közeledett a má- 

sodik évforduló, párisi bucsuzásának 

második éve már. Rengeteg idő két év, 

micsoda rövid idő két év! Suzenne Du- 
bois, negyedéves orvostanhallgató-kis- 

asszony Nantesből, mi van vele? Mi van 

a többi, talán megtörtént, talán megál- 

modott dolgokkal? Lenézett a kezére. 

Keskeny ujjai végén tompán körösödtek, 

marka keményen fogott és ráncok hu- 
zódtak valamikor nőiesen puha bőrén. 
Eres volt a keze, kidolgozott kéz, mun- 

káskéz s rajta a nagy zöldköves gyürü. 

A dédapa gyürüje. 
A gyürü, ami kötelez. Volt már ugy 

nem egyszer, amikor zálogba vitte a dol- 

gokat, hogy nem volt más, csak ez az 

öreg gyürü. De azért sem vitte. Nézte, 

vizsgálgatta és tudta, hogy vérig pirulna 

amiatt, ha valaha is becsüs kezébe ke- 

fogait és ment tovább. Ezt a gyürüt meg 

ke bDecsülnie. Nemzedéket ugrottak át, 

amikor neki dták. Ennek a inek 
meg kell szereznie ujra a régi fényét. A 

család régi fénye7 Istenem, milyen 

messzire jutott már a nagymama beléje- 
nevelt tradicióitól. Senki, de senki sem 
akadt, aki oldalára állt volna. ő sem áll 

majd senkinek oldalára. Csak saját aka- 

rülne ez a zöld kő. Es összeszoritotta a 

« 

Külföldi eredmények 

A Ripensia turája az első mérkő- 

zéstől eltekintve ujabb diadalt jelent 

nemcsak a Ripensiának, hanem a román 

futballsportnak is. Második mérkőzését 

az FC Haarlem ellen 3:0 (0:0) arány- 

ban megnyerte és győzelemmel felérő el- 

döntetlent vivott ki az Ajaz hollanú baj- 

nokcsapattal szemben 3:3 (0:1) arány- 

ban. ARipensia a már közölt pro- 

gram szerint folytatja utját és legköze- 

lebbi mérkőzését Rotterdamban ját- 

sza le. 

Budapesten az Ujpest diadalmas- 

kodott a Fradi ellen 1:0 (1:0) arányban. 

A magyar profibajnokság teljesen nyilt. 

A nemzeti bajnokságok tabellája 

A nemzeti bajnokságok befejezésétől 

körülbelül egy hónap választ el és a ta- 

bellák jelenlegi állása után itélve, még 

egyik csoport első helyét sem lehet elta- 

lálni. Az A) csoportban vesztett ponto- 

kat számitva, a Ripensia áll a legjobban, 

mindössze négy pontot veszitett, ezzel 

szemben a B) csoportban a legutóbb ná- 

lunk szerepelt kolozsvári együttes, az 

Universitatea vezet vesztett pontok te- 

kintetében, amenyiben mindössze három 

pontot adott le eddigi mérkőzésein. A ta- 

bellák jelenlegi állása a következő: 

A) csoport 

CFR (Bukarest) 11 7 1 3 30:13 15 

Gloria CER 9 6 1 2 20:14 13 

Ripensia s 6 0 2 27:9 12 

Crisana 0o 5 1 3 16:17 11 

Tricolor 0 2 2 411:12/ 

Romania 10 2 1 7 .21 

Soimii 10 1 1 8 731 3 

B) csoport 

Venus 9 5 3 1 27.1013 

Universitatea s 6 1 113..8 13 

Unirea-Tricolor 9 5 2 2 22:10 12 

NAC 9 5 1 3 22:15 11 

TMTE 10 3 2 51320 8 

AMTE 10 2 0 i4.81 

Brasovia 901 8 822 1 

akadályon áttörő akaratának köszön- 

heti, hogy nem nyelte el őt is az áradat, 

hogy megkapaszkodott, két kézzel ka- 

paszkodott meg a part szélén és feltor- 

názta magát a gátra, feljutott a száraz 

ra, talajt kapott a lába alá. A többiek? 

Kevesen jutottak idáig az ő nemzede- 

kéból. Reményvesztett, szegény nemze- 

dék, szegény nagyon szegény fiatalem- 

berek, örömtelen huszévesek, akik össze- 

szoritott fogakkal marsoltok végtelen 

országutakon ismeretlen kiutak felé. Jaj, 

de kevesen nevettek. Jaj, de sokan vagy- 

tok, nagyon, nagyon sokan vagytok.. 
Egyszer kiment anyja sirjához. Szé- 

pen, négyszegletre hantolt sir volt az 
anyjáé, valahol hátul az ingyenesek kö- 
zött. Fából készült fejfáról olvasta le, 

hogy az anyja az a kicsi földdarab, ebből 
lett ő és neheze lett belül. 

Elkezdett gondolkodni az anyja sirja 
mellett. Tulajdonképpen egész élete 
get ért akkor, amikor a Gara de PEsten 

beszállt a nemzetközi vonatba. Akkor 
szakadt vége annak a ragyogó karnevál 

nak, amit ő életnek látott. A szép ruh 
nak, parfőmnek, ragyogásnak, mi 

nek, amit ő addig életnek hitt. Amit 

ennek a kicsi asszonynak köszönhet. N 
ki köszönheti az utolsó ragyogást, a b 

csutüzijátékot s azután jött... az Élet. 

(Folyt. köv.) 

APRÓHIRDETÉSREE 

kellett mosolyognia belül, eszébe jutott ratában bizhat, minden gáton, minden 

LEGALKALMASABB 



Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 

tüvel ő lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

Apvóhivdetések 
Begolcsóbb hivdetés - leggyovsabb erefmény 

1 lkalmazás 

Előkelő Biztositó Társaság 
ujrendszerü családi biztositás kötésére 

üzletszerzőket keres. Szakmabeli gya- 
keorlat nem feltétlen szükséges. Nyugdi- 

jjasok, rokkantak előnyben. Ajánlkozá- 

sok e lap kiadóhivatalába „Tisztességes 

Házaspár 

házmesteri állást keres. Az asszony ta 
karitást is vállal. Kiss István, Erzsébet- 

város, Király-u. 63. (2112) 

Gyermekszerető 

idősebb uriember vagy urinő háztartása 
vezetését vállalom. Kisebb fizetésre tar- 
tok igényt, ha 10 éves kislányomat ma- 
gammal vihetem. Vidékre is megyek. 

Apolónőnek 

azonnalra ajánlkozik, hosszu bizonyit- 
vánnyal középkoru özvegy nő. Vidékre 

is megy. Cim a kiadóban. (2066) 

Jobb nő 

28 éves, állást keres gyermek mellé, 
vagy idősebb házaspárhoz. Magyarul, 

románul perfekt beszél. Cim: II., Rezső- 

utca (Str. Ovidiu 1. (2106) 

Állást keres 
soffőr, mechanikus, vagy házmesternek 
is megy, viz- és villanyszereléshez is ért. 
Petrovits Radivoi, Herghelia Parta. 

(2088) 

Középkoru egyedül álló nő 
házmesteri állást keres, főzéshez ért, 
náztartásban segédkezne. Missits-u. 12, 
Nagyné. (2110) 

Feltétlenül intelligens 
(iskolákat végzett) urihölgyet gépirónő- 
nek keresek. Olyan uriasszonyt vagy 
urileányt, akinek otthona nincs. Illetve: 
aki a milliőből, amiben él, szabadulni sze- 
retne. Munkája könnyü és kevés. Család- 
tagként szerepel. Anyagi igényeket és 
részletes referenciát sajátkezüleg irt le- 
vélben, lehetőleg egész alakot mutató 
fényképpel és válaszbélyeggel együtt, 
Feley Bertalan, Sumuleu, via Mercurea 
Ciuc cimre kérek. (2111) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Iratkozzék be 
mert ezzel a mai gondterhes 
időkbenvalóban kellemes órákat 
szerez magának a 

„CULTURA" 
kölcsönkönyvtárba, ahol azonnal 
megjelenésük után olvashatja a 
legírissebb könyvujdonságokat, 
de meg is vásárolhatja a leg- 
olcsóbb áron. Előfizetési dij a 
kölcsönkönyvtárra havi 

40 lei helyett 
a Déli Hirlap előfizetőinek 

25 lei 
Temesvár-Józselváros, 

kereset" jeligére irandó. (2108) Cim a kiadóban. (720) 

fállást hetes ETERNIT PAKURA 
kéménytoldatok tűtésberendezések 

Műlakatos munkák, vizveze- 
ték és villanyszerelések 

Succ. R. Klein utóda 

Ing. S. Márton 
Timisoara I., Str. Lenau 2. sz. 

Teleion 74 Teleion 74 

dászvétel 

Szép antik óra 
bronztárgyak, antik poharak, tálca, kis- 
konyhabutor stb. olcsón eladók. Cim a 
kiadóban. ((2102) 

Fafütéses 

fürdőszoba-kályhát és email fürdőkádat 
csakis jó állapotban megvételre kere- 

nél. (2101) 

4 ajtós üvegszekrény 
pulttal együtt eladó. Nag y Dániel, IV., 

Preyer-u. 2/b. (2100) 

Gyermekkocsi 
és gyermekmérleg, gyermekágy jó kar- 
ban olcsón eladó. Érdeklődni reggel 
8-10-ig. Cim a kiadóban. (2113) 

Eladó ház 

korcsma, üzlet, mészárszék teljes beren- 
dezéssel a fibisi Fő-utcában. Pelia 
György, Fibis. (2115) 

Keveset használt 
Singer férfivarrógép (31 K 32), teljes 

II., Gyárudvar-u. 8. (2116) 

Pékség 

teljes inventárral azonnalra is eladó. Bu- 
tás Nichifor, Kisoda, XII. utca 43. szám. 

(2114) 

Fordson traktor 

ekével jutányos áron készpénzért eladó. 

Besenova-Veche, Telbisz, tanitó. (2120) 

H.. szép akarlenni, 
KULKAsél 

hanáton K! ee 1 
els liliompudert, 
e zapa apnen e ró- 
zktkA Émil városi gyógy- 
Ez a „Fekete Sashaz" 
Belváros, szot Györ 

Hunyadi-ut i5. 

sünk. Gyárváros, Liget-ut 9, házmester- 

szabómühely-berendezéssel és egy női 
Singer 92 eladó. Érdeklődni Kókai cipész, 

1933, MAJUS 

Apróhirdetéseket felvesz: 

Belvárosban: Déli Hirliap kiadó 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyás 

ban: Kardos-trafik, Kossuth-téi 
Gránátos utca sarok, esinse 
Fö-utca 27. Józsefvárosban: Mal, 
trafik, Küttl-tér. A hirdetési dij r 

jrezaa 

fakás 

Olcsón kiadó 
augusztus 1-re 5 szobás I. emeleti 2 bal- 
konos villa lakás. Virágos kert, gyö- 
nyörü fekvéssel. II., Baross-utca 4/a, 
Cosma-villa. (2084) 

= 
azr 

Kiado 

2 szobás földszintes lakás. Józsefváros, 
Pacsirta-u. 11. (2085) 

Modern 

ujonnan festett 4 és 5 szobás lakás ki- 
adó a papneveldei bérpalotában Belvá- 
ros, Szentgyörgy-tér-Lonovics-utca sa- 
rok. (2092) 

Kiadó 
3 szobás modern lakás, Liget-ut 9. Nep- 
tun-fürdő mellett. (2050) 

Butorozott 
szép balkonos szoba kiadó. Liget-ut 9. 

Neptun-fürdő mellett. (2051) 

Csinosan butorozott 

különbejáratu utcai szoba Belváros kö- 
zepén egy-két személy részére, esetleg 
teljes ellátással rögtön kiadó. Özv. Har- 
sányiné, L, Nándor-tér3. (2103) 

Egyszobás 

konyhás lakás, 5 perc a remistől, Gyap- 

juipar és Gyulaitól, azonnal kiadó. II., 

Indóház-ut 1. (2105) 

Szép egyszobás 

udvari lakás olcsón kiadó. III., Kereszt- 
tér2, (2107) 

A Bánáti Házban 
egy modern kétszobas lakás és egy há- 
romszobás lakás azonnal kiadó. Bőveb- 
bet Temesvári Bank és Kereskedelmi rt. 

házkezelőségénél. (675) 

2 kis szobából 
konyhából álló, vizvezetékes udvari la- 
kás 2 bejárattal olcsón kiadó. Cim a ki- 

adóban. (2087) 

Egy szoba-konyha 
speiz, esetleg garagezsal azonnalra is ki- 

adó. IV. ker., Szilágyi-u. 6. (325) 

4 szobás 
hallos, modern, szép fekvésü lakás, első 
emeleten balkonnal, park közelében, Jó- 
zsefvárosban, közel Belvároshoz, au- 
gusztus 1-ére, esetleg két család haszná- 

latára kiadó. Ugyanott egy 3 szobás la- 
kás is. Bővebbet Str. Joffre (Török) 

No. 13, a villában. (Telefon 3-98.) (2118) 

Osaládi ház 

2 szoba, előszoba, mellékhelyiségek, ter- 
rasz és gyümölcsöskert junius 1-re kiadó 
Erdeklődni III., Tirol-u. 101, ajtó 1. 

(2090) 

H Urf dvatszabosaág 
Galgon-palota, Mercy-utca 

Bergmann Jenő vezetése alatt 

Különiéie 

den esetben előre fizetendő. 

: Himzőmühely Rapid" 
gépi- és kézihimzést, endli ajour ta 
rirozást, fehérnemü varrást és előn n 

tatást izléses kivitelben olcsón v 
Belváros, Hunyadi-u. 8, Cetate, S 
silie Alexandri. 
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Autobusz-menetreni 
Érvényes május hó 15-től a köve 

indulási időkkel: 

Temesvár-Detta-Gátalja és 

Temesvár 830 reg 
Detta 10-30 déle 
Gátalja 1145,, 
Detta 1130 délut 

Móricföld-Detta-Temesvár és 

Móricföld 55 regge 
Detta 6 
Temesvár 2 
Detta 4 

Klopodia -Detta-Temesvár és 

Klopodia 3 
Detta 545 
Temesvár 2 
Detta 4 

Csávos-Detta-Temesvár és v 

Csávos 230 re 
Detta 5 
Temesvár 2 
Detta 4 

Tógyér-Detta-Temesvár és vi 

Tógyér 10 délelő 
Detta 12 délbe 
Temesvár 6 délutá 
Detta 8 este 

Butyin-Detta-Gilád-Csákova 
Temesvár és vissza 

Butyin 345 regg 
Detta 5 

Csákova 5-45,, 
Temesvár 2 délu 
Csákova ; 320 
Detta 4 

Moravica-etta-Tenesvár és 

Moravica 11 délelő 
Detta 12 délbei 
Temesvár 730 este 
Detta 925. 

eikova Termesvár és vissza 

Csákova reggel 
Temesvár 30 délutá 
Csákova 2 , 
Temesvár 730 este 

NIIIIIIII 

Elesáns szabásu és 
elsőrangu kivitelü 

uriöltönyöket 

felt öltöket 
jutányosan készi 

Máthé 
szabómester 

Gyárváros, Háromkirály-u. 3. 
sz. a., a Török császárral szem- 

ben, villamos megállónál 


